<!-- © 2003-2008 Old Bailey Proceedings Online -->
<div0 type="sessionsPaper" id="t18360104">
<interp inst="t18360104" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104" type="date" value="18360104"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040001"/>
<xptr type="transcription" doc="18360104"/>
<div1 type="frontMatter" id="f18360104">
<interp inst="f18360104" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="f18360104" type="date" value="18360104"/>
<p>Taken in Short-hand,</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040003"/>
<p>On the King's Commission of the Peace,</p>
<p>The City Of London,</p>
<p>OF THE</p>
<p>Before the Right Honourable
<hi rend="largeCaps">WILLIAM TAYLOR COPELAND</hi>,
<hi rend="smallCaps">LORD MAYOR</hi> of the City of London;
<persName id="t18360104-name-1" type="judiciaryName">
<interp inst="t18360104-name-1" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-1" type="surname" value="GURNEY"/>
<interp inst="t18360104-name-1" type="given" value="JOHN"/>Sir John Gurney</persName>, Knt., one of the Barons of His Majesty's Court of Exchequer; Sir J.T. Coleridge, Knt., one of the Justices of His Majesty's Court of King's Bench;
<persName id="t18360104-name-2" type="judiciaryName">
<interp inst="t18360104-name-2" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-2" type="surname" value="ATKINS"/>
<interp inst="t18360104-name-2" type="given" value="JOHN"/>John Atkins</persName>, Esq.;
<persName id="t18360104-name-3" type="judiciaryName">
<interp inst="t18360104-name-3" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-3" type="surname" value="BROWN"/>
<interp inst="t18360104-name-3" type="given" value="ANTHONY"/>Anthony Brown</persName>, Esq.; Sir John Key, Bart.; Sir Peter Laurie, Knt.; Aldermen of the said City of London; the Honourable Charles Ewan Law, Recorder of the said City;
<persName id="t18360104-name-4" type="judiciaryName">
<interp inst="t18360104-name-4" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-4" type="surname" value="KELLY"/>
<interp inst="t18360104-name-4" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Kelly</persName>, Esq.;
<persName id="t18360104-name-5" type="judiciaryName">
<interp inst="t18360104-name-5" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-5" type="surname" value="WILSON"/>
<interp inst="t18360104-name-5" type="given" value="SAMUEL"/>Samuel Wilson</persName>, Esq.; Sir Chapman Marshall, Knt.;
<persName id="t18360104-name-6" type="judiciaryName">
<interp inst="t18360104-name-6" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-6" type="surname" value="JOHNSON"/>
<interp inst="t18360104-name-6" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Johnson</persName>, Esq.; John Pirie, Esq.;
<persName id="t18360104-name-7" type="judiciaryName">
<interp inst="t18360104-name-7" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-7" type="surname" value="WHITE"/>
<interp inst="t18360104-name-7" type="given" value="JAMES"/>James White</persName>, Esq.; and John Humphrey, Esq.; Aldermen of the said City of London; John Mirehouse, Esq.; Common sergeant of the said City; and William St. Julien Arabin, Sergeant at Law; His Majesty's Justices of Oyer and Terminer, and Gaol Deli
<lb/>very of Newgate, holden for the said City, and Judges of the Central Criminal Court.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040004"/>
<hi rend="largeCaps">LIST OF JURORS</hi>.</p>
<hi rend="italic">First Jury.</hi> </p>
<persName id="t18360104-name-8" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-8" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-8" type="surname" value="LEARNER"/>
<interp inst="t18360104-name-8" type="given" value="HENRY"/>Henry Learner.</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-9" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-9" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-9" type="surname" value="HUNT"/>
<interp inst="t18360104-name-9" type="given" value="EDMAND"/>Edmand Hunt</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-10" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-10" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-10" type="surname" value="HOWES"/>
<interp inst="t18360104-name-10" type="given" value="HALL"/>Hall Howes</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-11" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-11" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-11" type="surname" value="STORER"/>
<interp inst="t18360104-name-11" type="given" value="ALEXANDER"/>Alexander Storer</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-12" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-12" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-12" type="surname" value="SMITH"/>
<interp inst="t18360104-name-12" type="given" value="JOHN"/>John Smith</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-13" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-13" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-13" type="surname" value="SNELL"/>
<interp inst="t18360104-name-13" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Snell</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-14" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-14" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-14" type="surname" value="HOLE"/>
<interp inst="t18360104-name-14" type="given" value="WILLIAM"/>William Hole</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-15" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-15" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-15" type="surname" value="SUTTON"/>
<interp inst="t18360104-name-15" type="given" value="GEORGE"/>George Sutton</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-16" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-16" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-16" type="surname" value="HUGHES"/>
<interp inst="t18360104-name-16" type="given" value="CHARLES"/>Charles Hughes</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-17" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-17" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-17" type="surname" value="SELMES"/>
<interp inst="t18360104-name-17" type="given" value="JEREMIAH"/>Jeremiah Selmes</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-18" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-18" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-18" type="surname" value="HATCHARD"/>
<interp inst="t18360104-name-18" type="given" value="HENRY SILVANUS"/>Henry Silvanus Hatchard</persName> </p>
<hi rend="italic">Second Jury.</hi> </p>
<persName id="t18360104-name-19" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-19" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-19" type="surname" value="WEBB"/>
<interp inst="t18360104-name-19" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Webb</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-20" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-20" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-20" type="surname" value="MITCHELL"/>
<interp inst="t18360104-name-20" type="given" value="CHARLES"/>Charles Mitchell</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-21" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-21" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-21" type="surname" value="COLEBY"/>
<interp inst="t18360104-name-21" type="given" value="WILLIAM"/>William Coleby</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-22" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-22" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-22" type="surname" value="KIRKE"/>
<interp inst="t18360104-name-22" type="given" value="DAVID FOX"/>David Fox Kirke</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-23" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-23" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-23" type="surname" value="HEPWORTH"/>
<interp inst="t18360104-name-23" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Hepworth</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-24" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-24" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-24" type="surname" value="BURBRIDGE"/>
<interp inst="t18360104-name-24" type="given" value="GEORGE"/>George Burbridge</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-25" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-25" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-25" type="surname" value="SALKLIN"/>
<interp inst="t18360104-name-25" type="given" value="JOHN"/>John Salklin</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-26" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-26" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-26" type="surname" value="HUTCHINSON"/>
<interp inst="t18360104-name-26" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Hutchinson</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-27" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-27" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-27" type="surname" value="HILL"/>
<interp inst="t18360104-name-27" type="given" value="JOHN"/>John C. Hill</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-28" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-28" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-28" type="surname" value="HAYNES"/>
<interp inst="t18360104-name-28" type="given" value="JOSEPH"/>Joseph Haynes</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-29" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-29" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-29" type="surname" value="CHANDLER"/>
<interp inst="t18360104-name-29" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Chandler</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-30" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-30" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-30" type="surname" value="LANGSHAW"/>
<interp inst="t18360104-name-30" type="given" value="ABRAHAM"/>Abraham Langshaw</persName> </p>
<hi rend="italic">Third Jury.</hi> </p>
<persName id="t18360104-name-31" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-31" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-31" type="surname" value="LEWSON"/>
<interp inst="t18360104-name-31" type="given" value="NATHANIEL"/>Nathaniel Lewson</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-32" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-32" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-32" type="surname" value="LANGSTONE"/>
<interp inst="t18360104-name-32" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Langstone</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-33" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-33" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-33" type="surname" value="CURTIS"/>
<interp inst="t18360104-name-33" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Curtis</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-34" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-34" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-34" type="surname" value="CROFT"/>
<interp inst="t18360104-name-34" type="given" value="EDWARD"/>Edward Croft</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-35" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-35" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-35" type="surname" value="SOLOMONS"/>
<interp inst="t18360104-name-35" type="given" value="DAVID"/>David Solomons</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-36" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-36" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-36" type="surname" value="HETHRINGTON"/>
<interp inst="t18360104-name-36" type="given" value="WILLIAM"/>William Hethrington</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-37" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-37" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-37" type="surname" value="JONES"/>
<interp inst="t18360104-name-37" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Jones</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-38" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-38" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-38" type="surname" value="SCOTT"/>
<interp inst="t18360104-name-38" type="given" value="RICHARD"/>Richard Scott</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-39" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-39" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-39" type="surname" value="KIPPLER"/>
<interp inst="t18360104-name-39" type="given" value="CHARLES"/>Charles Kippler</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-40" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-40" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-40" type="surname" value="MERRICK"/>
<interp inst="t18360104-name-40" type="given" value="GEORGE"/>George Merrick</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-41" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-41" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-41" type="surname" value="HUDSON"/>
<interp inst="t18360104-name-41" type="given" value="WALTER"/>Walter Hudson</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-42" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-42" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-42" type="surname" value="LOVEL"/>
<interp inst="t18360104-name-42" type="given" value="CHARLES"/>Charles Lovel</persName> </p>
<hi rend="italic">Fourth Jury.</hi> </p>
<persName id="t18360104-name-43" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-43" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-43" type="surname" value="HELLING"/>
<interp inst="t18360104-name-43" type="given" value="ROBERT"/>Robert Helling</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-44" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-44" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-44" type="surname" value="CORFFE"/>
<interp inst="t18360104-name-44" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Corffe</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-45" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-45" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-45" type="surname" value="RAYMENT"/>
<interp inst="t18360104-name-45" type="given" value="JOSEPH"/>Joseph Rayment</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-46" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-46" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-46" type="surname" value="DAVIS"/>
<interp inst="t18360104-name-46" type="given" value="ELIAS"/>Elias Davis</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-47" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-47" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-47" type="surname" value="RAMNEY"/>
<interp inst="t18360104-name-47" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Ramney</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-48" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-48" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-48" type="surname" value="MALTWOOD"/>
<interp inst="t18360104-name-48" type="given" value="WILLIAM"/>William Maltwood</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-49" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-49" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-49" type="surname" value="MORGAN"/>
<interp inst="t18360104-name-49" type="given" value="ROBERT"/>Robert Morgan</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-50" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-50" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-50" type="surname" value="COWES"/>
<interp inst="t18360104-name-50" type="given" value="ISSAC"/>Issac Cowes</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-51" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-51" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-51" type="surname" value="COOPER"/>
<interp inst="t18360104-name-51" type="given" value="JAMES"/>James Cooper</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-52" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-52" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-52" type="surname" value="HANDFORD"/>
<interp inst="t18360104-name-52" type="given" value="JOHN"/>John Handford</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-53" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-53" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-53" type="surname" value="FREEMAN"/>
<interp inst="t18360104-name-53" type="given" value="CHARLES JOHN"/>Charles John Freeman</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-54" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-54" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-54" type="surname" value="HAMMON"/>
<interp inst="t18360104-name-54" type="given" value="JAMES"/>James Hammon</persName> </p>
<hi rend="italic">Fifth Jury.</hi> </p>
<persName id="t18360104-name-55" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-55" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-55" type="surname" value="HOSKINS"/>
<interp inst="t18360104-name-55" type="given" value="JOHN"/>John Hoskins</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-56" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-56" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-56" type="surname" value="KING"/>
<interp inst="t18360104-name-56" type="given" value="WILLIAM"/>William King</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-57" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-57" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-57" type="surname" value="HUNT"/>
<interp inst="t18360104-name-57" type="given" value="JOHN"/>John Hunt</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-58" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-58" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-58" type="surname" value="HOWE"/>
<interp inst="t18360104-name-58" type="given" value="GEORGE"/>George Howe</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-59" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-59" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-59" type="surname" value="HAYWARD"/>
<interp inst="t18360104-name-59" type="given" value="WILLIAM TURNER"/>William Turner Hayward</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-60" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-60" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-60" type="surname" value="KELK"/>
<interp inst="t18360104-name-60" type="given" value="JOHN"/>John Kelk</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-61" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-61" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-61" type="surname" value="LAMB"/>
<interp inst="t18360104-name-61" type="given" value="JAMES"/>James Lamb</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-62" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-62" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-62" type="surname" value="BURFORD"/>
<interp inst="t18360104-name-62" type="given" value="JOHN WILLIAM"/>John William Burford</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-63" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-63" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-63" type="surname" value="HEATON"/>
<interp inst="t18360104-name-63" type="given" value="JOSEPH"/>Joseph Heaton</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-64" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-64" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-64" type="surname" value="FAIREY"/>
<interp inst="t18360104-name-64" type="given" value="JAMES"/>James Fairey</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-65" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-65" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-65" type="surname" value="HALL"/>
<interp inst="t18360104-name-65" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Hall</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-66" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-66" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-66" type="surname" value="LUCKETT"/>
<interp inst="t18360104-name-66" type="given" value="HENRY"/>Henry Luckett</persName> </p>
<hi rend="italic">Sixth Jury.</hi> </p>
<persName id="t18360104-name-67" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-67" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-67" type="surname" value="RICHARDS"/>
<interp inst="t18360104-name-67" type="given" value="JOHN"/>John Richards</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-68" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-68" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-68" type="surname" value="KELLY"/>
<interp inst="t18360104-name-68" type="given" value="JOHN"/>John Kelly</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-69" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-69" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-69" type="surname" value="DERBYSHIRE"/>
<interp inst="t18360104-name-69" type="given" value="RALPH"/>Ralph Derbyshire</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-70" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-70" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-70" type="surname" value="HOPKINS"/>
<interp inst="t18360104-name-70" type="given" value="RICHARD"/>Richard Hopkins</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-71" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-71" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-71" type="surname" value="LAW"/>
<interp inst="t18360104-name-71" type="given" value="STEPHEN"/>Stephen Law</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-72" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-72" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-72" type="surname" value="HUDSON"/>
<interp inst="t18360104-name-72" type="given" value="FRANCIS"/>Francis Hudson</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-73" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-73" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-73" type="surname" value="HAYDEN"/>
<interp inst="t18360104-name-73" type="given" value="WILLIAM"/>William Hayden</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-74" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-74" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-74" type="surname" value="LAWRENCE"/>
<interp inst="t18360104-name-74" type="given" value="JAMES"/>James Lawrence</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-75" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-75" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-75" type="surname" value="HERBERT"/>
<interp inst="t18360104-name-75" type="given" value="CHARLES"/>Charles Herbert</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-76" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-76" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-76" type="surname" value="HOARE"/>
<interp inst="t18360104-name-76" type="given" value="JON"/>Jon Hoare</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-77" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-77" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-77" type="surname" value="STAMFORD"/>
<interp inst="t18360104-name-77" type="given" value="JOHN WARNING"/>John Warning Stamford</persName> </p>
<persName id="t18360104-name-78" type="jurorName">
<interp inst="t18360104-name-78" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-78" type="surname" value="SMITH"/>
<interp inst="t18360104-name-78" type="given" value="WILLIAM"/>William Smith</persName> </p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040005"/>
<hi rend="largeCaps">CENTRAL, CRIMINAL COURT</hi>.</p>
<hi rend="largeCaps">COPELAND, MAYOR</hi>.
<hi rend="smallCaps">THIRD SESSION</hi>.</p>
<hi rend="italic">A star</hi> (*)
<hi rend="italic">denotes that the prisoner has been previously in custody—An obelisk</hi> (†),
<hi rend="italic">that the prisoner is known to be the associate of bad characters.</hi> </p>
<hi rend="largeCaps">CAPITAL CONVICTIONS</hi>.</p> </div1>
<hi rend="italic">Third Jury, before Mr. Baron Gurney.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-307">
<interp inst="t18360104-307" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-307" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-307-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-307-18360104 t18360104-307-offence-1 t18360104-307-verdict-1"/>
<persName id="def1-307-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-307-18360104" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-307-18360104" type="age" value="35"/>
<interp inst="def1-307-18360104" type="surname" value="DIXON"/>
<interp inst="def1-307-18360104" type="given" value="MARY"/>
<hi rend="largeCaps">MARY DIXON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-307-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-307-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-307-offence-1" type="offenceSubcategory" value="burglary"/>for burglariously breaking and entering the dwelling-house of
<persName id="t18360104-name-80" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-80" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-80" type="surname" value="LANGBRIDGE"/>
<interp inst="t18360104-name-80" type="given" value="MARTHA"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-307-offence-1 t18360104-name-80"/>Martha Langbridge</persName> about the hour of seven in the night of the
<rs id="t18360104-cd-1" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-307-offence-1 t18360104-cd-1"/>25th of December</rs>, at the hamlet of
<placeName id="t18360104-geo-1">
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t18360104-307-offence-1 t18360104-geo-1"/>Mile-End New Town, Middlesex</placeName>, with intent to steal, and feloniously and burglariously stealing therein 1 clock, value 20
<hi rend="italic">s</hi>.; 2 sheets, value 5
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 flannel shirt, value 4
<hi rend="italic">s</hi>.; and 1 napkin, value 6
<hi rend="italic">d</hi>., her property.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-81" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-81" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-81" type="surname" value="LANGBRIDGE"/>
<interp inst="t18360104-name-81" type="given" value="MARTHA"/>MARTHA LANGBRIDGE</persName> </hi>. I am single, and carry on the business of mang
<lb/>ling—I live in the hamlet of Mile-End New Town—I have known the pri
<lb/>soner a little time—she lived opposite me—I occupy two rooms in the house, and the third room was occupied by Mrs. Mallet—the landlord does not live in the house—on Christmas-day, I saw the prisoner in the course of the day she went up stairs to Mrs. Mallet, and she asked me to mangle her a pair of sheets about six o'clock in the evening—I said, "Do you want them particularly to-night? I will do them in the morning the first thing"—she said she must have them to put on the bed, but they were hardly dry enough, and she would go home and finish them—I left my room between six and seven o'clock—I locked my door, and took the key with me—I left nobody in the house at all—I was absent ten minutes or a quarter of an hour—I have one room on the ground-floor, and one up
<lb/>stairs—I had left the lower room when I went out—when I returned, on coming up the garden, I thought I saw more light in the first floor room than I had left there—I had left a rushlight—I unlocked the street-door—I went in, and said, "Who's there?"—the prisoner called out, and said, "It is me: I thought you were asleep"—she was up-stairs with a candle in her hand—I went up stairs to her, and said, "What do you do here?"—I found her in my room, and saw my drawers wide open—the door was wide open—I said to her, "What have you been to my drawer for?"—she daid it was not her—she turned round, and I saw the vallance of the bed had been lifted up, and saw a pair of sheets, a flannel waistcoat, and a napkin, which had been taken from my drawer—I took them up, and brought them drawn stairs—I said to her, "What do these do here? you have taken them out of my drawer"—she did no, she had not touched them—I brought them down stairs, laid them on the mangle, opened the door, and called my son, who was next door but one—he came in—I said in her presence, "George, I have been robbed"—he went for an officer—I am sure I had left these things safe in my drawer before.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040006"/>
<hi rend="italic">Prisoner. Q.</hi> Did you not ask me to sit down with you for full a quar
<lb/>ter of an hour you went up stairs?
<hi rend="italic">A.</hi> I did not—I did not go up stairs leaving you down.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> How long had she left the house before you went out?
<hi rend="italic">A.</hi> Ten minutes or a quarter of an hour.</p>
<hi rend="italic">Prisoner.</hi> I had an opportunity of going away when she called her son.
<hi rend="italic">Witness.</hi> She would have got, but I locked the door before I went up stairs to see who was there—at the time I found her in the room I had locked the outer door.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-82" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-82" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-82" type="surname" value="LANGBRIDGE"/>
<interp inst="t18360104-name-82" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE LANGBRIDGE</persName> </hi>. I am the prosecutrix's son. She called me—I found the prisoner in the house—my mother said she had been robbed, and I went for a constable.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-83" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-83" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-83" type="surname" value="THARBY"/>
<interp inst="t18360104-name-83" type="given" value="MARY"/>MARY THARBY</persName> </hi>. The prosecutrix's son was at my place, and in the evening I went in there, as she called out that she had been robbed—the prisoner was in the kitchen—I asked who she had been robbed by—the said, "That woman"—I turned my head round, and saw the window had been broken open—I picked up the pieces of wood which fastened it, off the floor—a gimblet laid on the table—that is the window of the kitchen, leading to the garden—she had broken the window to get the stick away—it slides back—she could then get in.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-84" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-84" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-84" type="surname" value="LANGBRIDGE"/>
<interp inst="t18360104-name-84" type="given" value="MARTHA"/>MARTHA LANGBRIDGE</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> When I the room the window of the ground floor room was whole—when I turned round afterwards, I saw it broken, and the stick lying down with which I kept it fastened—by breaking a pane of glass, a hand could be put in, the gimblet taken out of the window, and the stick taken out, it could then be opened, and she could get in.</p>
<hi rend="italic">Prisoner. Q.</hi> Were not the window shutters fastened?
<hi rend="italic">A.</hi> There were shutters to the window—it appeared to me that she had opened the window-shutters with a knife—the ground room floor door was never about—I never kept it shot—nor the up-stairs room.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-85" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-85" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-85" type="surname" value="COTTER"/>
<interp inst="t18360104-name-85" type="given" value="MICHAEL"/>MICHAEL COTTER</persName> </hi>. I am a policeman. I was called to take the pri
<lb/>soner into custody between six and seven o'clock—I found her in the house.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence.</hi> I have a good character from situations I have lived in for years.</p>
<p>(Abraham Davis, wholesale glass-dealer, gave the prisoner a good cha
<rs id="t18360104-307-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-307-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-307-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi> </rs>
<rs id="t18360104-307-punishment-1" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-307-punishment-1" type="punishmentCategory" value="death"/>
<interp inst="t18360104-307-punishment-1" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-307-18360104 t18360104-307-punishment-1"/>
<hi rend="largeCaps">DEATH</hi> </rs>. Aged 35.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy by the prosecutrix and Jury, on accout of her character.</hi> </p> </div1>
<hi rend="largeCaps">LONDON AND MIDDLESEX LARCENIES</hi>, &c.</p>
<hi rend="largeCaps">OLD COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Monday. January</hi> 7
<hi rend="italic">th</hi>, 1836.</p>
<hi rend="italic">First Jury, before Mr. Sergeant Arabin.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-308">
<interp inst="t18360104-308" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-308" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-308-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-308-18360104 t18360104-308-offence-1 t18360104-308-verdict-1"/>
<persName id="def1-308-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-308-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-308-18360104" type="surname" value="SLODDEN"/>
<interp inst="def1-308-18360104" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES SLODDEN</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-308-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-308-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-308-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-2" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-308-offence-1 t18360104-cd-2"/>21st of June</rs>, 681lbs. weight of annatto, value 74
<hi rend="italic">l</hi>.; 2 iron pots, value 3
<hi rend="italic">s</hi>.; 2 iron bars, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 sieve, value 1
<hi rend="italic">s</hi>.; and 1 knife, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; the good of
<persName id="t18360104-name-87" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-87" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-87" type="surname" value="FULLWOOD"/>
<interp inst="t18360104-name-87" type="given" value="RICHARD JACKSON"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-308-offence-1 t18360104-name-87"/>Ri
<lb/>chard Jackson Fullwood</persName> and others, his masters, to which he pleaded</rs> </p>
<rs id="t18360104-308-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-308-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-308-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy.</hi> </rs>
<rs id="t18360104-308-punishment-2" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-308-punishment-2" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-308-punishment-2" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-308-18360104 t18360104-308-punishment-2"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-309">
<interp inst="t18360104-309" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-309" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-309-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-309-18360104 t18360104-309-offence-1 t18360104-309-verdict-1"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040007"/>
<persName id="def1-309-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-309-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-309-18360104" type="age" value="40"/>
<interp inst="def1-309-18360104" type="surname" value="EDWARDS"/>
<interp inst="def1-309-18360104" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM EDWARDS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-309-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-309-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-309-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-3" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-309-offence-1 t18360104-cd-3"/>11th of December</rs>, 2 Panitings and frames, value 30
<hi rend="italic">s</hi>., the good of
<persName id="t18360104-name-89" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-89" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-89" type="surname" value="GREEN"/>
<interp inst="t18360104-name-89" type="given" value="ROBERT"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-309-offence-1 t18360104-name-89"/>Robert Green</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-90" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-90" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-90" type="surname" value="GREEN"/>
<interp inst="t18360104-name-90" type="given" value="ANN"/>ANN GREEN</persName> </hi>. I am the wife of Robert Green, who keeps the Duke of Cumberland public-house at the corner of Bryanston-street, and Cumber
<lb/>land-street, Oxford-road. On the 11th of December, about six o'clock in the evening, the prisoner came in with a male friend—they walked into the parlour—I followed them—the prisoner asked his friend what he would take to drink—he did not give a decided answer, and the prisoner called for a glass of gin and water himself, saying, that was always the way he treated people who did not give a decided answer—he called for pen and ink—two woman and a child came in, and they also ordered a glass of gin and water—I took it in with the pen and ink—the woman paid, but the pri
<lb/>soner did not—his friend went out, and in a few minutes the woman went away—I went and looked round the room—the pictures were all safe then, and the prisoner appeared to be asleep, with his head reclining on the table—a third man came in, and joined him, and in two or three mi
<lb/>nutes the prisoner got up and went out—I said, "You have not paid for your gin and water"—he said "No, I shall return in a minute"—I went into the parlour then, and the pictures were there—the third man sat at the table—the prisoner returned in a minute with 6d in his hand—he paid me and walked into the parlour, rang the bell, and called for another glass of gin and water, and change for a shilling, which I took him—he said he felt rather dirty and uncomfortable; he bad been travelling in his own buggy about sixty miles that day—he asked in what direction Park-lane was—I told him—his friends came back, and were in and out several times—the prisoner came out, and ordered a third glass of gin and water, and put 6
<hi rend="italic">d</hi>. on the bar door—I sent my potboy in with that glass—I am certain the pictures were all safe when I was last in the room—at last the three men all came out together—I went into the room, and the pictures were gone—the prisoner, on coming out, came in front of the bar, and said to me, "Pray, in what street does Mr. Russell Harris live?"—I told him—I suspected something was wrong, and put my hand on the bar door—at that time the other two were going out—I missed the picturess the moment they were gone—I ran out, and took the prisoner at the corner of Cumberland-street, about forty yards off—he seemed agitated—I said, "You have stolen my pictures"—I called a policeman—he burst from me, and ran away and fell down—he was then taken and brought into the house—he then said to me, "Mrs. Green, what do you want, is it me or your pictures?"—I said, "The pictures"—he said, "I am not given into custody yet, and if you will allow any two men to go with me, I will pay the men their expenses, and you shall have your pictures returned" if I would not give him into custody—I had nobody to go, and my friends advised me to give him into custody—I have never found my pictures, nor heard any thing of them—I am quite sure he ran away and fell down.</p>
<hi rend="italic">Prisoner.</hi> I said, "If you will allow two men to go with me and a po
<lb/>liceman, I will pay all expenses, if I can overtake the men, "as I knew which road they were going, they having told me they were going to the Horse-Guards barracks—I did not know where they lived—I had not seen one of them for two years—when I came out of the bar I called you out of the back parlour.
<hi rend="italic">Witness.</hi> I have no back parlour—I was not sitting any where, I was standing—you did not appear agitated when at the bar.</p>
<hi rend="italic">Q.</hi> I believe you bad to go out of the bar into the passage, and then into another passage?
<hi rend="italic">A.</hi> No; you are mistaken about the house altogether—I</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040008"/>
<p>can touch the bar door at the parlour door, they are so close together—you were not standing still when I overtook you, but walking—your friends ran away, but you did not run till I came up—I could see you from my door—when I took hold of you, you said, "What! What!" and was greatly agitated—your companions had no cloak or apron, under which they could conceal the pictures that I saw—were in gilt frames 14 inches by 16—nei
<lb/>ther of the other men were tall enough to reach them down—you were in the room about a quarter of an hour—there was nobody else in the room heart the woman, who appeared very respectable—they had nurse with them—my bar is close to the street-door—nobody could go out on the off
<lb/>side without my observing them—nobody has been to the house to inquire for my potboy—the waiter was not in the room when you came out—I swear the pictures were in the room when you were there, and when you left they were gone—you said at the office, you were certain your two friends would not allow you to be in such a situation as you had done them many benefits, and merely came in to write a note for 5
<hi rend="italic">s</hi>. for them.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-91" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-91" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-91" type="surname" value="BELTON"/>
<interp inst="t18360104-name-91" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD BELTON</persName> </hi>. I live directly opposite Mrs. Green's, with my fa
<lb/>ther, who is a fruiterer. I was standing in the shop between six and seven o'clock, and hearing a cry of "Stop theif," or "Police," I ran outside the door—seeing seven or eight people up Upper Bryanstone-street, I ran up there, and found Mrs. Green holding the prisoner by the collar, and a young man by the side of him—I went up close to him, and followed them into Green's parlour—after the door being shut, and the prisoner regaining his breath, he said, if Mrs. Green would allow me or the young man who assisted in taking him, to go along with him, he would produce the pictures—he said, "Do you wish me to go to prison, or wish to have your pic
<lb/>tures back?"—those were his precise words—he appeared very much agitated when I first saw him, in fact, it was five minutes after he was in the room, before he spoke—Mrs. Green said, "I want my pictures"—I advised her to wait for a policeman—she refused to allow us to go with him—I said, "He had better be taken to the station-house"—he made no observations about that.</p>
<hi rend="italic">Prisoner. Q.</hi> It was on the contingency of my overtaking the man that I should produce the pictures—are you sure you have repeated my exact words?
<hi rend="italic">A.</hi> How is it possible to use the exact words—I am almost posi
<lb/>tive your words were, "I will
<hi rend="italic">produce</hi> the pictures"—you might have said
<hi rend="italic">find</hi>—you said nothing about overtaking the man—he did not say he would endeavour to produce them—he said, three or four times over, if we would go with him, he would produce them—when the policeman came in, he asked to speak to him and Mrs. Green privately, and I left.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-92" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-92" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-92" type="surname" value="MAYNARD"/>
<interp inst="t18360104-name-92" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES MAYNARD</persName> </hi>. I am a policeman. I was called in on the 11th of December—Mrs. Green said the prisoner had stolen two paintings—he said he wished to speak to Mrs. Green and me—the other people then went out of the parlour—he asked Mrs. Green if she wanted her paintings—she said, "Yes"—he said, "Then I will pay the expenses, or if you will allow me to go along with the policeman, I will get the paintings "—he said two men were with him, whom he had got out of one difficulty al
<lb/>ready, to-day, and he did not think they would have served him in that manner—I asked him who the two men were who were with him—he said "If I am to be given into custody, I shall say no more"—I took him to the station-house.</p>
<hi rend="italic">Prisoner. Q.</hi> Did I appear to have been drinking?
<hi rend="italic">A.</hi> I think he</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040009"/>
<p>had been drinking a little—he was not so drunk as not to know what he was about—he had all his faculties about him.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. Gentleman, the policeman would impress your minds with the idea that I refused to tell where the two men lived—my object in refusing to answer further was, because I was not in a fit state to ex
<lb/>plain myself, so that what I said, might not be open to future prejudice—it is evident I acted with propriety, for what I did saw about following the men, has been explained differently by all the witness—I had really been serving those men, by giving one money, and writing a memorial for the other, and treating them—one of them I had not seen for four years, and he was then butler to the Duke of Wellington—I know no more of taking the pictures than you do—if these men took them, it must have been while I was asleep—I asked for two men to go with me with a view to overtake them, if possible, in order to clear myself—one of the witness says, I made use of the very words, but when I asked him if he was certain of my exact words—he said, "How is it possible for people to be exact?" if so, is it not likely that one word being added, might make a material alternation—they have all forgotten the word "endeavour"—if they had stated that, it would have removed any unfavourable impression—it is true I ran, and was much agitated, but Mrs. Green did not charge me with it—she said, "Where are your two friends? they have taken my pictures"—I said, "Indeed I know nothing about it, but I think I can overtake them"—she then called "Police," and I did run, trying to es
<lb/>cape—situated as I was, being some hundreds of miles from home (as I came from Jersey) it is not surprising that I should try to escape—it is to be re
<lb/>membered, the most eminent characters the world have known, both in ancient and modern history, have been susceptible of fear without guilt—had I been aware of what the men had done, I could have run three or four times the distance I was from the house when she overtake me, and is it likely I should hold a conversation with her at the bar, had I known what had been done? when two men were passing with two pic
<lb/>tures, fourteen inches by sixteen inches, and remember they had nothing to cover them; it would appear that I had attracted her to the spot where she must have seen them go out—if I had been aware they had been taken, is it likely I should call for an extra glass of gin and water, and detain the waiter while I gave him some halfpence?—the fact is, I had met one of these men, who asked me to draw up a memorial for him, to a member of His Majesty's government—I went to sleep, leaving the memorial on the table before me—when I awoke it was gone, and he said he had taken it—it is possible that the three females had better means of hiding these pictures than the men, for they had nothing to cover them with—I cannot be res
<lb/>ponsible for the actions of others while I was asleep, and it appears the men went in and out during that time—the room was very full of pic
<hi rend="smallCaps">MRS. GREEN</hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> These hung on each side the fire-place, and I should miss them in a moment if they were gone—when I missed them I went out, and about forty yards off came up with the prisoner, and ac
<lb/>cused him of stealing them—I did not accuse his friends—I said, "You have stolen my pictures "—he was agitated, and said, "What! What!" and ran away—he then fell, and was secured.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-309-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-309-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-309-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 40.—
<rs id="t18360104-309-punishment-3" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-309-punishment-3" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-309-18360104 t18360104-309-punishment-3"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-310">
<interp inst="t18360104-310" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-310" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-310-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-310-18360104 t18360104-310-offence-1 t18360104-310-verdict-1"/>
<persName id="def1-310-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-310-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-310-18360104" type="age" value="22"/>
<interp inst="def1-310-18360104" type="surname" value="MILTON"/>
<interp inst="def1-310-18360104" type="given" value="JOSEPH"/>
<hi rend="largeCaps">JOSEPH MILTON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-310-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-310-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-310-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-4" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-310-offence-1 t18360104-cd-4"/>7th of De
<lb/>cember</rs>, 5lbs. weight of bacon, value 9
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-94" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-94" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-94" type="surname" value="GEORGE"/>
<interp inst="t18360104-name-94" type="given" value="JOHN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-310-offence-1 t18360104-name-94"/>John George</persName>; and that he had been before convicted of felony.</rs> </p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040010"/>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-95" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-95" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-95" type="surname" value="LLOYD"/>
<interp inst="t18360104-name-95" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL LLOYD</persName> </hi>. On the 7th of December, I was going to Mr. George's who keeps a cheesemonger's shop, in Chandos-street, and saw the prisoner take the piece of bacon, and put it under his coat—I collared him, and told him to go back with it—he dropped it inside the door, and said, "So help me God, I never touched it," but he had it when I took hold of him.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-96" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-96" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-96" type="surname" value="GEORGE"/>
<interp inst="t18360104-name-96" type="given" value="JOHN"/>JOHN GEORGE</persName> </hi>. This bacon is mine—there is about 5lbs. weight of it—I was behind the counter at the time.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-97" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-97" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-97" type="surname" value="WOODWARD"/>
<interp inst="t18360104-name-97" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL WOODWARD</persName> </hi>. I took the prisoner, and have the bacon.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-98" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-98" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-98" type="surname" value="LAWRENCE"/>
<interp inst="t18360104-name-98" type="given" value="JOHN"/>JOHN LAWRENCE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">I police-constable F</hi> 9.) I produce a certificate of the prisoner's former conviction, which I got from the Clerk of the Peace, at the Guildhall, Westminster (
<hi rend="italic">read</hi>)—the prisoner is the man.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. I was passing, and the gentleman said he saw me take it off the shelf, and put it into my bag, but I did not—he said at the office he saw me put it into the bag, and then he said I did not put it in the bag.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-310-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-310-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-310-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 22.—
<rs id="t18360104-310-punishment-4" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-310-punishment-4" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-310-18360104 t18360104-310-punishment-4"/>Transported for Fourteen Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-311">
<interp inst="t18360104-311" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-311" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-311-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-311-18360104 t18360104-311-offence-1 t18360104-311-verdict-1"/>
<persName id="def1-311-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-311-18360104" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-311-18360104" type="age" value="20"/>
<interp inst="def1-311-18360104" type="surname" value="TURTLE"/>
<interp inst="def1-311-18360104" type="given" value="EMMA"/>
<hi rend="largeCaps">EMMA TURTLE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-311-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-311-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-311-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-5" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-311-offence-1 t18360104-cd-5"/>20th of No
<lb/>vember</rs>, 4 sheets, value 2
<hi rend="italic">l</hi>.; 1 counterpane, value 10
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 table-cloth, value 1
<hi rend="italic">s</hi>.; and 2 towels, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18360104-name-100" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-100" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-100" type="surname" value="HARVEY"/>
<interp inst="t18360104-name-100" type="given" value="WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-311-offence-1 t18360104-name-100"/>William Harvey</persName>, her master.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-101" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-101" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-101" type="surname" value="HARVEY"/>
<interp inst="t18360104-name-101" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM HARVEY</persName> </hi>. I am proprietor of St. Paul's Hotel, in St. Paul's Church-yard. The prisoner was one of my chambermaids—I received in
<lb/>formation from the officer, and missed four sheets, two counterpanes, and some napkins—these are them.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-102" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-102" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-102" type="surname" value="SAPWELL"/>
<interp inst="t18360104-name-102" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS SAPWELL</persName> </hi>. I am an officer. I produce four sheets, one coun
<lb/>terpane, one table-cloth, and some napkins—Mr. Higham, the pawnbroker, stopped the prisoner—I went to her lodgings, and found some more pro
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-103" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-103" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-103" type="surname" value="HIGHAM"/>
<interp inst="t18360104-name-103" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD HIGHAM</persName> </hi>. I am a pawnbroker. The prisoner, on the 11th of December, offered two sheets and a counterpane to me to pledge—the names were cut out—I stopped her, and sent for the officer.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-104" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-104" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-104" type="surname" value="HARVEY"/>
<interp inst="t18360104-name-104" type="given" value="ALICE ANN"/>ALICE ANN HARVEY</persName> </hi>. I am the prosecutor's wife. These are all my property—we had discharged the prisoner before this—we did not think her dishonest while she was in the house—we had her from Mr. Baker's coffee-house, in Change-alley—here are four sheets, two table-cloths, and some napkins.</p>
<p>(Henry Gelby, coach-proprietor, Bishop's Stortford; and John Powell, publican, gave the prisoner a good character.)</p>
<rs id="t18360104-311-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-311-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-311-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 20.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy by the Prosecutor and Jury</hi>.</rs> </p>
<rs id="t18360104-311-punishment-5" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-311-punishment-5" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-311-punishment-5" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-311-18360104 t18360104-311-punishment-5"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-312">
<interp inst="t18360104-312" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-312" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-312-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-312-18360104 t18360104-312-offence-1 t18360104-312-verdict-1"/>
<persName id="def1-312-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-312-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-312-18360104" type="age" value="22"/>
<interp inst="def1-312-18360104" type="surname" value="SMITH"/>
<interp inst="def1-312-18360104" type="given" value="WILLIAM MARTIN"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM MARTIN SMITH</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-312-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-312-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-312-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-6" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-312-offence-1 t18360104-cd-6"/>12th of December</rs>, 2 spoons, value 25
<hi rend="italic">s</hi>.; and 12 printed books, value 12
<hi rend="italic">l</hi>.; the goods of
<persName id="t18360104-name-106" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-106" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-106" type="surname" value="UNWIN"/>
<interp inst="t18360104-name-106" type="given" value="JACOB"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-312-offence-1 t18360104-name-106"/>Jacob Unwin</persName>, his master.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-107" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-107" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-107" type="surname" value="UNWIN"/>
<interp inst="t18360104-name-107" type="given" value="JACOB"/>JACOB UNWIN</persName> </hi>. I am a printer and stationer. The prisoner had been between five and six months in my employ as light porter and errand-boy—I missed a dessert spoon about the middle of November, and a table spoon on the 13th or 14th of December—I found all the property at the pawnbroker's.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-108" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-108" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-108" type="surname" value="LOOSEMOORE"/>
<interp inst="t18360104-name-108" type="given" value="HENRY"/>HENRY LOOSEMOORE</persName> </hi>. I am assistant to Mr. Whiskard, a pawnbroker, in Bishopsgate-street. I produce two spoons, and two books—the pri
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040011"/>
<p>pawned one spoon and a jacket—the other goods I cannot recollect who pawned—they were pawned in the course of nearly four months.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Had you known the prisoner be
<hi rend="italic">A.</hi> Yes—his friends are respectable—I can identify this spoon as pawned by him—I thought it was his father's—he has redeemed several articles.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-109" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-109" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-109" type="surname" value="CHAPMAN"/>
<interp inst="t18360104-name-109" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM CHAPMAN</persName> </hi>. I am a pawnbroker. I have eleven books pawned by the prisoner.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-110" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-110" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-110" type="surname" value="SAPWELL"/>
<interp inst="t18360104-name-110" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS SAPWELL</persName> </hi>. I took the prisoner, and found seventeen dupllicates on him, which relate to the spoons, books, and a jacket.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. UNWIN</hi>
<hi rend="italic">re-examined</hi>. These books are my property, and the spoons are mine—here are four spoons not mine.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> How do you know you may not have sold these books?
<hi rend="italic">A.</hi> This one I have only a single book of, and it was not sold—it is worth 5
<hi rend="italic">s</hi>.—here is a single volume of another work, which had not been in my stock one week before I missed it—the prisoner had been with me five or six months—I had a verbal testimony as to his past conduct—he came only as temporary servant.</p>
<p>(Mr. Gilbert McMurdo, surgeon of Newgate, gave the prisoner a good character.)</p>
<rs id="t18360104-312-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-312-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-312-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 22.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy by the Jury</hi>.</rs>
<rs id="t18360104-312-punishment-6" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-312-punishment-6" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-312-18360104 t18360104-312-punishment-6"/>Transported for Seven Years</rs>.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Recorder</hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-313">
<interp inst="t18360104-313" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-313" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-313-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-313-18360104 t18360104-313-offence-1 t18360104-313-verdict-1"/>
<persName id="def1-313-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-313-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-313-18360104" type="age" value="23"/>
<interp inst="def1-313-18360104" type="surname" value="HAY"/>
<interp inst="def1-313-18360104" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM HAY</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-313-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-313-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-313-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-7" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-313-offence-1 t18360104-cd-7"/>31st of De
<lb/>cember</rs>, 32 handkerchiefs, value 8
<hi rend="italic">l</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-112" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-112" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-112" type="surname" value="SOULBY"/>
<interp inst="t18360104-name-112" type="given" value="WILLIAM LANCASTER"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-313-offence-1 t18360104-name-112"/>William Lancaster Soulby</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-113" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-113" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-113" type="surname" value="COX"/>
<interp inst="t18360104-name-113" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM COX</persName> </hi>. I am a shopman to Mr. Soulby, of Cheapside. On the 31st of December, about a quarter or twenty minutes past seven o'clock in the evening, I was behind the counter, and saw the prisoner in the door
<lb/>way—I am quite sure he is the person—there was a gas-light in the door-way—there are sashes to the window—the one nearest the door was open—I saw the prisoner put his hand into the window, reach round from the door-way, and run away with a bundle of silk handkerchiefs—the window is glazed towards the street, and has a sash within—he crossed Cheapside, and ran down Bucklersbury—I ran, crying, "Stop thief," and never lost sight of him till be turned down Pancras-lane; and in half a minute after I saw him in custody—I found the handkerchiefs in Pancreas-lane, not two yards from him—the officer stopped him—one of the handkerchiefs was taken from him in my presence—the others I picked up—they were all cut and hemmed—there are thirty-two in all.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. DOANE</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> How were these handkerchiefs disposed of in the window?
<hi rend="italic">A.</hi> Tied in a bundle, with a string passed over them, and tied on the ends—lying on other parcels—there is a bow at the entrance of the shop—any one might reach them, by coming into the passage, and reaching out—I am quite sure the prisoner is the man who took the handkerchiefs—I saw his face when he took them—I had my eye upon him all the time he was running down Bucklersbury—if he had thrown them down before I turned the corner I should have seen him.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-114" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-114" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-114" type="surname" value="CHEENEY"/>
<interp inst="t18360104-name-114" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE CHEENEY</persName> </hi>. I am an officer. I heard an alarm—I was in Pancras-lane, coming towards Bucklersbury—I saw the prisoner running, and several persons following him, crying, "Stop thief"—I caught him in</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040012"/>
<p>my arms—I pulled open his coat, and this handkerchief dropped from his bosom—I did not see the bundle fall.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> These others were in a bundle?
<hi rend="italic">A.</hi> No, they were all loose—his coat was not buttoned—I caught him by the collar, and his coat came open.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-115" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-115" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-115" type="surname" value="SOULBY"/>
<interp inst="t18360104-name-115" type="given" value="WILLIAM LANCASTER"/>WILLIAM LANCASTER SOULBY</persName> </hi>. Cox is my shop-boy—this handkerchief is mine, and is one of the parcel that was taken out of my shop—I have no particular mark on it, but I have others like it—they are of different co
<lb/>lours and sizes—I had merely tied them with a small piece of twine.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Can you swear it has not been sold?
<hi rend="italic">A.</hi> No; but it has not been washed—I cannot swear to the number I lost, but there were thirty-two found.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi> I was going to a friend in the Borough; this officer sopped me, and said I had stolen a handkerchief from a gentleman's pocket.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-313-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-313-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-313-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 23.—
<rs id="t18360104-313-punishment-7" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-313-punishment-7" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-313-18360104 t18360104-313-punishment-7"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-314">
<interp inst="t18360104-314" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-314" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-314-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-314-18360104 t18360104-314-offence-1 t18360104-314-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-314-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-314-18360104 t18360104-314-offence-1 t18360104-314-verdict-1"/>
<persName id="def1-314-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-314-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-314-18360104" type="surname" value="DENT"/>
<interp inst="def1-314-18360104" type="given" value="ROBERT"/>
<hi rend="largeCaps">ROBERT DENT</hi> </persName> and
<persName id="def2-314-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def2-314-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-314-18360104" type="surname" value="COTTER"/>
<interp inst="def2-314-18360104" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES COTTER</hi> </persName> were indicted for
<rs id="t18360104-314-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-314-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-314-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-8" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-314-offence-1 t18360104-cd-8"/>24th of December</rs>, 1 box, value 1
<hi rend="italic">s</hi>.; 2 glass bottles, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 3 pints of Sibley's Solar Tincture, value 37
<hi rend="italic">s</hi>.; 1/2; oz. of James's Fever Powders, value 12
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>.; and 1 lb. of Pritchett's Vermifuge, value 23
<hi rend="italic">s</hi>., the property of
<persName id="t18360104-name-118" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-118" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-118" type="surname" value="BARCLAY"/>
<interp inst="t18360104-name-118" type="given" value="JAMES LINDSAY"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-314-offence-1 t18360104-name-118"/>James Lindsay Barclay</persName> and others; to which they pleaded.</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-314-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-314-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-314-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>.—
<rs id="t18360104-314-punishment-8" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-314-punishment-8" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-314-punishment-8" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-314-18360104 t18360104-314-punishment-8"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-314-18360104 t18360104-314-punishment-8"/>Confined Six Months</rs>.</p>
<p>(William Douglass, William Reed, of Winchester-street, Bethnal-green, William Gee, a butcher, of Whitechapel-road, Joseph Hayward, of Tho
<lb/>mas-street, Whitechapel, and John Bennett, gave Dent a good character.)</p> </div1>
<hi rend="largeCaps">OLD COURT</hi>,
<hi rend="italic">Tuesday, Janurary</hi> 5
<hi rend="italic">th</hi>, 1836.</p>
<hi rend="italic">Second Jury, before, Mr. Sergeant Arabin.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-315">
<interp inst="t18360104-315" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-315" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-315-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-315-18360104 t18360104-315-offence-1 t18360104-315-verdict-1"/>
<persName id="def1-315-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-315-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-315-18360104" type="age" value="9"/>
<interp inst="def1-315-18360104" type="surname" value="LYNCH"/>
<interp inst="def1-315-18360104" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES LYNCH</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-315-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-315-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-315-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-9" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-315-offence-1 t18360104-cd-9"/>28th of De
<lb/>cember</rs>, 1 handkerchief, value 4
<hi rend="italic">s</hi>., the property of
<persName id="t18360104-name-120" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-120" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-120" type="surname" value="HARRIS"/>
<interp inst="t18360104-name-120" type="given" value="HARRY"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-315-offence-1 t18360104-name-120"/>Harry Harris</persName>, from his person.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-121" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-121" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-121" type="surname" value="HARRIS"/>
<interp inst="t18360104-name-121" type="given" value="HARRY"/>HARRY HARRIS</persName> </hi>. I am salesman to Gilman and Lucas, of Newgate-street. On the 28th of December, about twenty minutes to eleven o'clock at night, I was in Farringdon-street, crossing from Holborn-hill—I felt my pocket lighten—I turned round, and saw the prisoner going from me—I followed him, and took him with my handkerchief in his hand, and gave him in charge.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-122" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-122" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-122" type="surname" value="SMITH"/>
<interp inst="t18360104-name-122" type="given" value="JOHN"/>JOHN SMITH</persName> </hi>. I was the officer of the night—I received him in charge.</p>
<hi rend="italic">Property produced and sworn to.</hi>)</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-315-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-315-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-315-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. * Aged 9.—
<rs id="t18360104-315-punishment-9" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-315-punishment-9" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-315-18360104 t18360104-315-punishment-9"/>Transported Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-316">
<interp inst="t18360104-316" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-316" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-316-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-316-18360104 t18360104-316-offence-1 t18360104-316-verdict-1"/>
<persName id="def1-316-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-316-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-316-18360104" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-316-18360104" type="surname" value="WALKER"/>
<interp inst="def1-316-18360104" type="given" value="DANIEL"/>
<hi rend="largeCaps">DANIEL WALKER</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-316-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-316-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-316-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-10" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-316-offence-1 t18360104-cd-10"/>24th of December</rs>, 1 handkerchief, value 1
<hi rend="italic">s</hi>., the property of
<persName id="t18360104-name-124" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-124" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-124" type="surname" value="SPARROW"/>
<interp inst="t18360104-name-124" type="given" value="CHARLES EDWARD"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-316-offence-1 t18360104-name-124"/>Charles Edward Sparrow</persName>, from his person.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-125" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-125" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-125" type="surname" value="SPARROW"/>
<interp inst="t18360104-name-125" type="given" value="CHARLES EDWARD"/>CHARLES EDWARD SPARROW</persName> </hi>. I am a jeweller. I was on Holborn-bridge on the 24th of December, about nine o'clock at night—I felt some
<lb/>thing at my pocket—I turned round, and saw the prisoner tucking some
<lb/>thing up his trowsers—I collared him, and told him he had my handker
<lb/>chief—he denied it, and afterwards gave it to me—I gave him into custody—this is my handkerchief—I felt it taken, and he was the nearest person to me.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040013"/>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence.</hi> I found the handkerchief on Holborn-bridge—a woman saw me pick it up—she said she would come to Guildhall.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-316-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-316-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-316-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 18.—
<rs id="t18360104-316-punishment-10" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-316-punishment-10" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-316-punishment-10" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-316-18360104 t18360104-316-punishment-10"/>Confined Six Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-317">
<interp inst="t18360104-317" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-317" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-317-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-317-18360104 t18360104-317-offence-1 t18360104-317-verdict-1"/>
<persName id="def1-317-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-317-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-317-18360104" type="age" value="22"/>
<interp inst="def1-317-18360104" type="surname" value="STONE"/>
<interp inst="def1-317-18360104" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM STONE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-317-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-317-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-317-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-11" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-317-offence-1 t18360104-cd-11"/>20th of De
<lb/>cember</rs>, 2 shirts, value 6
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-127" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-127" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-127" type="surname" value="WHITE"/>
<interp inst="t18360104-name-127" type="given" value="ISSAC"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-317-offence-1 t18360104-name-127"/>Issac White</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-128" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-128" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-128" type="surname" value="WHITE"/>
<interp inst="t18360104-name-128" type="given" value="ISAAC"/>ISAAC WHITE</persName> </hi>. I am a labourer. I left a bundle of clothes in the care of Mrs. Pullen, at Bayswater, where I had lodged—I left there myself early in December, and went into Kent—I went to Mrs. Pullen's for my bundle a fortnight before Christmas, but did not get it—I knew the pri
<lb/>soner about Bayswater by sight, seeing him at the public-house—in con
<lb/>sequence of what Mrs. Pullen informed me, I fell in with the prisoner about the 20th of December, at a public-house—when he first came in he said, "Well, how are you? have you had any luck since you have been home?"—I said, "No"—I then asked him where he took my bundle to—he said, "To the Queen's Head in the Borough"—I found no bundle had been left there—he kept promissing me he would go there about it, and at last brought me the bundle—I opened it, and missed two shirts from it, one of which I found on his back, and the other was completely gone.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-129" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-129" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-129" type="surname" value="HARRY"/>
<interp inst="t18360104-name-129" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS HARRY</persName> </hi>. I am a policeman. I took the prisoner with the shirt on his back—he said he had taken it out of the bundle, and put it on, but he knew nothing of the other.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-130" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-130" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-130" type="surname" value="PULLEN"/>
<interp inst="t18360104-name-130" type="given" value="SARAH"/>SARAH PULLEN</persName> </hi>. I live at Bayswater. The prosecutor left the bundle of clothes in my care—I received orders from him to send the bundle to the Queen's Head, Borough—I asked the prisoner to take it there, and said I would pay him—I knew him by seeing him about the public-house—the prosecutor afterwards applied to me for his bundle—among other property, it contained there shirts—I told the prisoner the prosecutor would pay him for taking it when he came to town—he never came near me after I gave him the bundle—my husband drives a fly.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-131" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-131" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-131" type="surname" value="WHITE"/>
<interp inst="t18360104-name-131" type="given" value="ISAAC"/>ISAAC WHITE</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined</hi>. He never asked me for payment for the job.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-317-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-317-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-317-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. *Aged 22.—
<rs id="t18360104-317-punishment-11" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-317-punishment-11" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-317-18360104 t18360104-317-punishment-11"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-318">
<interp inst="t18360104-318" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-318" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-318-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-318-18360104 t18360104-318-offence-1 t18360104-318-verdict-1"/>
<persName id="def1-318-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-318-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-318-18360104" type="age" value="24"/>
<interp inst="def1-318-18360104" type="surname" value="JONES"/>
<interp inst="def1-318-18360104" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN JONES</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-318-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-318-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-318-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-12" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-318-offence-1 t18360104-cd-12"/>23rd of Decem
<lb/>ber</rs>, 8 yards of woolen cloth, value 8
<hi rend="italic">l</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-133" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-133" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-133" type="surname" value="MORRISON"/>
<interp inst="t18360104-name-133" type="given" value="JAMES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-318-offence-1 t18360104-name-133"/>James Morrison</persName> and others, his masters.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MESSRS PHILLIPS AND BODKIN</hi>
<hi rend="italic">conducted the Prosecution.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-134" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-134" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-134" type="surname" value="SOLOMON"/>
<interp inst="t18360104-name-134" type="given" value="MOSES"/>MOSES SOLOMON</persName> </hi>. I am a tailor and clothes salesman, and live in Moor-street, Compton-street, Soho. The prisoner came to my house on the 23rd of December, between six and seven o'clock in the evening—I never knew him before—he offered me two pieces of cloths, measuring nearly eight yards and a half—this is it—he brought it in two separate parcels, in brown paper—he asked me 5
<hi rend="italic">l</hi>. for the two pieces—I consider it worth from 18
<hi rend="italic">s</hi>. to 20
<hi rend="italic">s</hi>. a yard, and suspected him from the price—I asked him if it was his own cloth—he said, "Yes"—I asked him how he came in possession of it—he said he had it from a brother of his, a master tailor—I asked where—he said, "In long-lane, Smithfield"—I told him I would send my shopman to ascertain the truth of his having it from his brother, and if he was right I would purchase it—he then said he had to go down to Wales, and had no time to spare, and would rather take 4
<hi rend="italic">l</hi>. than have any trouble about it—he said that he had been out of employ there weeks—I sent for a policeman, and had him taken.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040014"/>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-135" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-135" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-135" type="surname" value="HATLEY"/>
<interp inst="t18360104-name-135" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM HATLEY</persName> </hi>. I am a policeman. Mr. Solomon gave the pri
<lb/>soner into my charge—I asked him how he came by the cloth—he said he hot got a mother in Wales very ill, and had received a letter from her that morning to come down, but he had no money—that he had a brother, tailor, in Long-lane, who owned him 5
<hi rend="italic">l</hi>., but could not pay him, and he had given him this cloth to pledge—he said, in the course of the evening, that he had been out of employ for the last three weeks, but his last situation was in Watling-street—I took him to the station-house, searched him, and found 5
<hi rend="italic">l</hi>. 2
<hi rend="italic">s</hi>.9
<hi rend="italic">d</hi>. on him, which was returned to him by the inspector—I found the key of the prosecutors' beer cellar on him, among other keys.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-136" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-136" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-136" type="surname" value="BRETT"/>
<interp inst="t18360104-name-136" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS BRETT</persName> </hi>. I am warehouseman to Messrs. Jas. Morrison and others He has more then one partner—I am the cloth buyer—this cloth belongs to the firm—the prisoner was house-porter to Mr. Morrison, and had nothing to do with the business at all.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-137" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-137" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-137" type="surname" value="DILLON"/>
<interp inst="t18360104-name-137" type="given" value="JOHN"/>JOHN DILLON</persName> </hi>. I am one of the partners in the firm of Morrison and Co. The prisoner was in our employ as porter, at the time he was taken, and for two or three years—there is a small beer cellar attached to the premises, the key of which was found on the prisoner—there is a commu
<lb/>nication between that cellar and the cloth-room, by a dwarf partition—I belive this cloth to be ours—he would have nothing to do with cloth.</p>
<p>(Henry Pearson, potatoe-dealer, of Rathbone-place; and William Price, warehouseman, of Pilgrim-street, Ludgate-hill, gave the prisoner a good character.)</p>
<rs id="t18360104-318-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-318-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-318-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 24.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy.</hi> </rs>
<rs id="t18360104-318-punishment-12" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-318-punishment-12" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-318-punishment-12" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-318-18360104 t18360104-318-punishment-12"/>Confined Nine Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-319">
<interp inst="t18360104-319" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-319" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-319-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-319-18360104 t18360104-319-offence-1 t18360104-319-verdict-1"/>
<persName id="def1-319-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-319-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-319-18360104" type="age" value="14"/>
<interp inst="def1-319-18360104" type="surname" value="DAY"/>
<interp inst="def1-319-18360104" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM DAY</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-319-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-319-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-319-offence-1" type="offenceSubcategory" value="theftFromPlace"/>for stealing, 12 sovereigns, the monies of
<persName id="t18360104-name-139" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-139" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-139" type="surname" value="BOURCHIER"/>
<interp inst="t18360104-name-139" type="given" value="WILLIAM"/>William Bourchier</persName>, in the dwelling-house of
<persName id="t18360104-name-140" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-140" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-140" type="surname" value="WEBSTER"/>
<interp inst="t18360104-name-140" type="given" value="CHARLES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-319-offence-1 t18360104-name-140"/>Charles Webster</persName>, to which he pleaded.</rs> </p>
<rs id="t18360104-319-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-319-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-319-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 14.—</rs>
<rs id="t18360104-319-punishment-13" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-319-punishment-13" type="punishmentCategory" value="noPunish"/>
<interp inst="t18360104-319-punishment-13" type="punishmentSubcategory" value="sentenceRespited"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-319-18360104 t18360104-319-punishment-13"/>Judgment Respited.</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-320">
<interp inst="t18360104-320" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-320" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-320-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-320-18360104 t18360104-320-offence-1 t18360104-320-verdict-1"/>
<persName id="def1-320-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-320-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-320-18360104" type="age" value="30"/>
<interp inst="def1-320-18360104" type="surname" value="DUGGAN"/>
<interp inst="def1-320-18360104" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM DUGGAN</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-320-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-320-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-320-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, 3 milk-cans value 4
<hi rend="italic">s</hi>., and 6 quarts of milk, value 2
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-142" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-142" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-142" type="surname" value="NEWTON"/>
<interp inst="t18360104-name-142" type="given" value="THOMAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-320-offence-1 t18360104-name-142"/>Thomas New
<lb/>ton</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-143" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-143" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-143" type="surname" value="NEWTON"/>
<interp inst="t18360104-name-143" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS NEWTON</persName> </hi>. I am a milkman. On Wednesday afternoon, the 30th of November, about four o'clock, I left my milk-cans in St. John's-street, Smithfield, while I went across the street to serve a customer, and when I came back they were gone—I received information, and took the prisoner in Red Lion-street, four or five hundred yards off, with them.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-144" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-144" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-144" type="surname" value="O'BRIAN"/>
<interp inst="t18360104-name-144" type="given" value="JAMES"/>JAMES O'BRIAN</persName> </hi>. I am a policeman. I saw the prisoner cross the street with the can—presently the prosecutor came after him—he took it from him, and gave into custody.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence.</hi> I came out of my own door to fellow a funeral—the milk-pail was lying on the stones—I knocked my foot against it—it was in a dark place—I took it up, and took it across the road to put it where the light was, and the man came and took hold of me.</p>
<rs id="t18360104-320-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-320-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-320-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 30.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy</hi> </rs>
<rs id="t18360104-320-punishment-14" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-320-punishment-14" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-320-punishment-14" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-320-18360104 t18360104-320-punishment-14"/>Confined One Month</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-321">
<interp inst="t18360104-321" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-321" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-321-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-321-18360104 t18360104-321-offence-1 t18360104-321-verdict-1"/>
<persName id="def1-321-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-321-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-321-18360104" type="age" value="16"/>
<interp inst="def1-321-18360104" type="surname" value="ALDERSON"/>
<interp inst="def1-321-18360104" type="given" value="JOSEPH"/>
<hi rend="largeCaps">JOSEPH ALDERSON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-321-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-321-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-321-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-13" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-321-offence-1 t18360104-cd-13"/>20th of December</rs>, 1 handkerchief, value 1
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-146" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-146" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-146" type="surname" value="SIMPSON"/>
<interp inst="t18360104-name-146" type="given" value="WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-321-offence-1 t18360104-name-146"/>William Simpson</persName>, from his person, and that he had before been convicted of felony.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-147" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-147" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-147" type="surname" value="SIMPSON"/>
<interp inst="t18360104-name-147" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM SIMPSON</persName> </hi>. I am a plumber. I was in Skinner-street, at six o'clock in the evening of the 20th of December—I felt nothing at my</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040015"/>
<p>pocket, but happened to turn round, and saw the prisoner with my hand
<lb/>kerchief in his hand—he immediately threw it away—I took hold of him, and gave him and the handkerchief to the policeman.</p>
<p>Prisoner. The handkerchief was three yards from me—he took hold of me, took it up, and said I had picked his pocket. Witness. He had two other persons with him, who ran off immediately I took hold of him.</p>
<hi rend="italic">Property produced and sworn to.</hi>)</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-148" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-148" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-148" type="surname" value="HARRISON"/>
<interp inst="t18360104-name-148" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM HARRISON</persName> </hi>. I produce a certificate of the prisoner's former conviction, which I got from Mr. Clark's office, (
<hi rend="italic">read</hi>)—I remember the name, but cannot swear he is the same boy now—I gave evidence last December twelvemonth against a person of his name, for picking Mr. Dyson's pocket—I had seen him commit the offence, but it was a much less boy then the prisoner is now—I connot swear to him now—I have not given evidence against any other Alderson—I do not belive he is the same boy—he is grown out of my Knowledge altogether.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-149" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-149" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-149" type="surname" value="COPE"/>
<interp inst="t18360104-name-149" type="given" value="WILLIAM WADHAM"/>MR. WILLIAM WADHAM COPE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">governor of Newgate</hi>) The prisoner was tried in December, 1834, for picking the pocket of Mr. Dyson, the orange-merchant, whom I know well—he is the same boy.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-321-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-321-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-321-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 16.—
<rs id="t18360104-321-punishment-15" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-321-punishment-15" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-321-18360104 t18360104-321-punishment-15"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-322">
<interp inst="t18360104-322" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-322" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-322-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-322-18360104 t18360104-322-offence-1 t18360104-322-verdict-1"/>
<persName id="def1-322-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-322-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-322-18360104" type="surname" value="MANSFIELD"/>
<interp inst="def1-322-18360104" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN MANSFIELD</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-322-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-322-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-322-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-14" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-322-offence-1 t18360104-cd-14"/>21st of December</rs>, 1 pair of boots, value 6
<hi rend="italic">s</hi>.; and 4 other boots, value 6
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18360104-name-151" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-151" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-151" type="surname" value="DADD"/>
<interp inst="t18360104-name-151" type="given" value="THOMAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-322-offence-1 t18360104-name-151"/>Thomas Dadd</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-152" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-152" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-152" type="surname" value="DADD"/>
<interp inst="t18360104-name-152" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS DADD</persName> </hi>. I am a shoemaker, and live in Carnaby-street. I was not at home at this time—I only know my property.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-153" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-153" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-153" type="surname" value="GIBLING"/>
<interp inst="t18360104-name-153" type="given" value="JOHN"/>JOHN GIBLING</persName> </hi>. I am a policeman. I have a pair of shoes—Aldous, the pawnbroker, produced them, but he is not here.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-322-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-322-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18360104-322-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-323">
<interp inst="t18360104-323" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-323" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-323-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-323-18360104 t18360104-323-offence-1 t18360104-323-verdict-1"/>
<persName id="def1-323-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-323-18360104" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-323-18360104" type="age" value="38"/>
<interp inst="def1-323-18360104" type="surname" value="BROWN"/>
<interp inst="def1-323-18360104" type="given" value="MARY"/>
<hi rend="largeCaps">MARY BROWN</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-323-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-323-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-323-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-15" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-323-offence-1 t18360104-cd-15"/>19th of De
<lb/>cember</rs>, 6lbs. of ham, value 3
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-155" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-155" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-155" type="surname" value="LOVERIDGE"/>
<interp inst="t18360104-name-155" type="given" value="JOHN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-323-offence-1 t18360104-name-155"/>John Loveridge</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-156" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-156" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-156" type="surname" value="HEATHWAITE"/>
<interp inst="t18360104-name-156" type="given" value="JOHN"/>JOHN HEATHWAITE</persName> </hi>. I live with John Loveridge, a cheesemonger, in Crawford-street. On Saturday night, the 19th of December, at a quarter before eleven o'clock, I was serving in the shop, and saw the prisoner come round the corner, and saw the ham under her cloak—she had taken it from the window—she had not been in the shop—I went round to her, and said, "Hallo! Mistress; what do you do with this ham under your cloak I"—she said, "I have got no ham"—I put my hand down, and took two pieces from under her cloak—I gave her in charge—I know it to be my master's ham—I had put it in the window a quarter of an hour before</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> How do you know it?
<hi rend="italic">A.</hi> De
<lb/>cause I cut it, and put it in the window myself—it was not outside the window—the window was open—I know the prisoner as a customer—she had not bought it—she was intoxicated at the time.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-323-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-323-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-323-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 38.—
<rs id="t18360104-323-punishment-16" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-323-punishment-16" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-323-punishment-16" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-323-18360104 t18360104-323-punishment-16"/>Confined One Month</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-324">
<interp inst="t18360104-324" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-324" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-324-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-324-18360104 t18360104-324-offence-1 t18360104-324-verdict-1"/>
<persName id="def1-324-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-324-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-324-18360104" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-324-18360104" type="surname" value="WHEELER"/>
<interp inst="def1-324-18360104" type="given" value="EDWARD"/>
<hi rend="largeCaps">EDWARD WHEELER</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-324-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-324-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-324-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-16" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-324-offence-1 t18360104-cd-16"/>20th of December</rs>, 2 half-crowns, 8 shilling, and 6 sixpences, the monies of
<persName id="t18360104-name-158" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-158" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-158" type="surname" value="PHILLIPS"/>
<interp inst="t18360104-name-158" type="given" value="ALFRED"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-324-offence-1 t18360104-name-158"/>Alfred Phillips</persName>, his master.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-159" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-159" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-159" type="surname" value="PHILLIPS"/>
<interp inst="t18360104-name-159" type="given" value="ALFRED"/>ALFRED PHILLIPS</persName> </hi>. I am a print-colourer, and live in Newcastle-street, Clerkenwell-close. I had seen the prisoner two or three times in the company of my cousin—he applied to me, and said he was in distress;</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040016"/>
<p>and I gave him a day's work, on the 19th of December, in a two-pair of stairs room—he came next morning to finish the work—I had a waistcoat hanging by my bed-side in that room, and 16
<hi rend="italic">s</hi>. in the pocket—there were two half-crowns, eight shillings, and the rest in sixpences—I had felt it safe just before—I left him in the room for about two minutes; and on returning, I met him coming out of the room—he said he was going to fetch some water—he went down-stairs,—I put on my waistcoat, and missed the money—I came down stairs and found the pitcher at the bottom of the stairs, but he was gone—I found him about half-past 3 o'clock in the afternoon—he was searched at the station-house, and 9
<hi rend="italic">s</hi>. found on him—nobody but him could have taken it.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-160" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-160" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-160" type="surname" value="DAVIS"/>
<interp inst="t18360104-name-160" type="given" value="JOHN"/>JOHN DAVIS</persName> </hi> I am a policeman. On the 20th of December. I went with the prosecutor and found the prisoner—I found on him four dupli
<lb/>cates, one half-crown, and four shillings. and five sixpences—I took the money away from him—he said two shillings belonged to him—he was locked in the cell, and afterwards called to me, and asked who had his money—I said I had—he said, "I think it very heart; all the money I took from Phillips he owed me."</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-161" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-161" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-161" type="surname" value="PHILLIPS"/>
<interp inst="t18360104-name-161" type="given" value="ALFRED"/>ALFRED PHILLIPS</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> I did not own him any thing—I had paid him beforehand for the work which he had not finished, as he said he was very badly off.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-324-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-324-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-324-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. *Aged 18.—
<rs id="t18360104-324-punishment-17" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-324-punishment-17" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-324-18360104 t18360104-324-punishment-17"/>Transported for seven years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-325">
<interp inst="t18360104-325" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-325" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-325-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-325-18360104 t18360104-325-offence-1 t18360104-325-verdict-1"/>
<persName id="def1-325-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-325-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-325-18360104" type="surname" value="ELLARY"/>
<interp inst="def1-325-18360104" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES ELLARY</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-325-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-325-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-325-offence-1" type="offenceSubcategory" value="embezzlement"/>for embezzlement; to which be pleaded</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-325-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-325-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-325-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>.—
<rs id="t18360104-325-punishment-18" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-325-punishment-18" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-325-punishment-18" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-325-18360104 t18360104-325-punishment-18"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-326">
<interp inst="t18360104-326" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-326" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-326-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-326-18360104 t18360104-326-offence-1 t18360104-326-verdict-1"/>
<persName id="def1-326-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-326-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-326-18360104" type="age" value="30"/>
<interp inst="def1-326-18360104" type="surname" value="WILLIAMS"/>
<interp inst="def1-326-18360104" type="given" value="DAVID"/>
<hi rend="largeCaps">DAVID WILLIAMS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-326-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-326-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-326-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-17" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-326-offence-1 t18360104-cd-17"/>9th of De
<lb/>cember</rs>, a coat, value 2
<hi rend="italic">l</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-164" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-164" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-164" type="surname" value="BOULTER"/>
<interp inst="t18360104-name-164" type="given" value="JOSEPH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-326-offence-1 t18360104-name-164"/>Joseph Boulter</persName>.—2nd Court stating it to be the goods of
<persName id="t18360104-name-165" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-165" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-165" type="surname" value="PEACHE"/>
<interp inst="t18360104-name-165" type="given" value="EDWARD GEORGE"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-326-offence-1 t18360104-name-165"/>Edward George Peache</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-166" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-166" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-166" type="surname" value="PEACHE"/>
<interp inst="t18360104-name-166" type="given" value="EDWARD GEORGE"/>EDWARD GEORGE PEACHE</persName> </hi> I drive a cart for Charles Ritchie, who is a baker and miler. On Saturday, the 9th of December, I had a coat which Joseph Boulter gave me to sell for him—I had my master's van in Newport-street, and left the coat in the boot—I was going in and out of a basker's shop in the street unloading the van, and the coat was taken away by somebody—I saw it again on Monday—I lost it between seven and eight o'clock in the morning.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-167" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-167" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-167" type="surname" value="NEIGHBOUR"/>
<interp inst="t18360104-name-167" type="given" value="JAMES"/>JAMES NEIGHBOUR</persName> </hi>. I am a pawnbroker, and live in Broad-street, St. Giles's On Saturday, about the middle of the day, the prisoner came and pawned this coat. in the name of David William's, for 1
<hi rend="italic">l</hi>.—the prose
<lb/>cutor afterwards applied to me about it—I have known the prisoner four or five years by pawning at our house—I understood him to be a dealer is clothes—he has pawned clothes before with me.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-168" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-168" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-168" type="surname" value="COLLIER"/>
<interp inst="t18360104-name-168" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE COLLIER</persName> </hi>. I am a policeman. I took him into custody at his lodging, on Tuesday morning—he denied ever pawning the coat—I said he must go with me to the pawnbroker's—he said, he never pawned the coat, and was not there on the Saturday at all—but the pawnbroker iden
<lb/>tified him.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-169" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-169" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-169" type="surname" value="BOULTER"/>
<interp inst="t18360104-name-169" type="given" value="JOSEPH"/>JOSEPH BOULTER</persName> </hi> This coat is mine—I gave it to Peache to dispose of.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. I bought the coat on Saturday morning in Mon
<lb/>mouth-street, just under the window of the King's Head public-house, but cannot find the man I bought it of—I took it to the pawnbroker's, who has known me five or six years, and gave my right address—I know no
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040017"/>
<p>about its being stolen—I was told on Monday morning an officer had been looking for me, but I went home on Monday night—I was certainly rather tipsy when he took me.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-326-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-326-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-326-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. †Aged 30.—
<rs id="t18360104-326-punishment-19" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-326-punishment-19" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-326-18360104 t18360104-326-punishment-19"/>Transported for seven Years</rs>.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Recorder.</hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-327">
<interp inst="t18360104-327" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-327" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-327-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-327-18360104 t18360104-327-offence-1 t18360104-327-verdict-1"/>
<persName id="def1-327-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-327-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-327-18360104" type="age" value="32"/>
<interp inst="def1-327-18360104" type="surname" value="LAMBDEN"/>
<interp inst="def1-327-18360104" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM LAMBDEN</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-327-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-327-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-327-offence-1" type="offenceSubcategory" value="animalTheft"/> for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-18" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-327-offence-1 t18360104-cd-18"/>23rd of December</rs>, at
<placeName id="t18360104-geo-2">
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t18360104-327-offence-1 t18360104-geo-2"/>Ashford, in Middlesex</placeName>, a gelding, value 5
<hi rend="italic">l</hi>., the property of
<persName id="t18360104-name-171" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-171" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-171" type="surname" value="GRIEVES"/>
<interp inst="t18360104-name-171" type="given" value="JAMES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-327-offence-1 t18360104-name-171"/>James Grieves</persName> and another—2nd
<hi rend="smallCaps">COUNT</hi>, stating it to be the property of
<persName id="t18360104-name-172" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-172" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-172" type="surname" value="SHERBORN"/>
<interp inst="t18360104-name-172" type="given" value="GEORGE"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-327-offence-1 t18360104-name-172"/>George Sherborn</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-173" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-173" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-173" type="surname" value="SHERBORN"/>
<interp inst="t18360104-name-173" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE SHERBORN</persName> </hi>. I am a farmer, and live at Ashford, in Middlesex, On the morning of the 24th of December I missed a cream—coloured, long
<lb/>stailed gelding from my straw-yard there—I afterwards saw the same geld
<lb/>ing at the stable of the Griffin Inn, at Kingston, in Surrey—Ashford is about fourteen miles from Hyde-park corner—I afterwards attended before the magistrate, and saw the horse—the magistrate's clerk, Mr. Horne, took down the evidence—but he is not here.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-174" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-174" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-174" type="surname" value="HANKS"/>
<interp inst="t18360104-name-174" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD HANKS</persName> </hi> I am a constables of Kingston, which is about eight or nine miles from Ashford. On the night of the 23rd of December, about ten minutes before twelve o'clock I met the prisoner at Kingston, leading a cream-coloured horse—I stopped him, and asked where ha was going with it—he said, "To London market"—I asked him, "What for?"—he said, "To sell it"—I asked him where he brought it from—he said at first, "From Staines"—then he told me brought it from Weyhill, in Hamp
<lb/>shire—I told him I should detain him and the horse, as his story did not satisfy me—I should take him before the mayor and if they were satisfied, I should be—I put him into the watch-house, and looked the horse up at the Griffin Inn; and on Thursday, the 24th, Mr. Sherborn came and owned owned it—I went before the mayor that day at Sunbury, which is five miles from Kingston.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-175" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-175" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-175" type="surname" value="SHERBORN"/>
<interp inst="t18360104-name-175" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE SHERBORN</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> The horse was under my care at the straw-yard—it belonged to Joseph and James Grieves—I had seen it on the 23rd—it was almost an invariable custom to see the horses four or five times a-day—I had seen it safe in the straw-yard on the night of the 23rd, and the gate was locked—next morning the gate was forced off the hinges—the end that was locked to the post was not open, only off its hinges, and there was room enough for a horse to be led through—it was not open enough when I saw it, but it had evidently been put back again towards the hinges.</p>
<rs id="t18360104-327-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-327-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-327-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 32.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy by the Prosecutor, believing it to the his first offence.</hi> </rs>
<rs id="t18360104-327-punishment-20" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-327-punishment-20" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-327-18360104 t18360104-327-punishment-20"/>Transported for life</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-328">
<interp inst="t18360104-328" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-328" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-328-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-328-18360104 t18360104-328-offence-1 t18360104-328-verdict-1"/>
<persName id="def1-328-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-328-18360104" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-328-18360104" type="age" value="13"/>
<interp inst="def1-328-18360104" type="surname" value="WILMORE"/>
<interp inst="def1-328-18360104" type="given" value="ANN"/>
<hi rend="largeCaps">ANN WILMORE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-328-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-328-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-328-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-19" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-328-offence-1 t18360104-cd-19"/>27th of De
<lb/>cember</rs>, a tea-pot, value 4
<hi rend="italic">s</hi>.; and 1 sugar-box, value 4
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18360104-name-177" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-177" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-177" type="surname" value="HODGES"/>
<interp inst="t18360104-name-177" type="given" value="JOHN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-328-offence-1 t18360104-name-177"/>John Hodges</persName>; to which she pleaded</rs> </p>
<rs id="t18360104-328-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-328-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-328-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 13.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy</hi> </rs>
<rs id="t18360104-328-punishment-21" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-328-punishment-21" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-328-punishment-21" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-328-18360104 t18360104-328-punishment-21"/>Confined One Month</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-329">
<interp inst="t18360104-329" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-329" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-329-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-329-18360104 t18360104-329-offence-1 t18360104-329-verdict-1"/>
<persName id="def1-329-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-329-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-329-18360104" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-329-18360104" type="surname" value="COOPER"/>
<interp inst="def1-329-18360104" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM COOPER</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-329-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-329-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-329-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-20" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-329-offence-1 t18360104-cd-20"/>21st of December</rs>, a counterpane, a pair of breeches, and other articles, the goods of
<persName id="t18360104-name-179" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-179" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-179" type="surname" value="COOPER"/>
<interp inst="t18360104-name-179" type="given" value="REUBEN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-329-offence-1 t18360104-name-179"/>Reuben Cooper</persName>; to which he pleaded</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-329-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-329-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-329-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 18.—
<rs id="t18360104-329-punishment-22" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-329-punishment-22" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-329-punishment-22" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-329-18360104 t18360104-329-punishment-22"/>Confined Six Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-330">
<interp inst="t18360104-330" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-330" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-330-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-330-18360104 t18360104-330-offence-1 t18360104-330-verdict-1"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040018"/>
<persName id="def1-330-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-330-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-330-18360104" type="age" value="16"/>
<interp inst="def1-330-18360104" type="surname" value="ROBERT"/>
<interp inst="def1-330-18360104" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN ROBERT</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-330-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-330-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-330-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-21" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-330-offence-1 t18360104-cd-21"/>22nd of De
<lb/>cember</rs>, 65 yards of bed-ticking, value 4
<hi rend="italic">l</hi>., goods
<persName id="t18360104-name-181" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-181" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-181" type="surname" value="BROWNE"/>
<interp inst="t18360104-name-181" type="given" value="SIMEON"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-330-offence-1 t18360104-name-181"/>Simeon Browne</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-182" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-182" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-182" type="surname" value="SWAINE"/>
<interp inst="t18360104-name-182" type="given" value="JOHN"/>JOHN SWAINE</persName> </hi>. I am shapman to Mr. Simeon Browne, when lives in holborn. On the 22nd of December, about five o'clock in the evening. I was behind the counter, and saw the prisoner at the door with a piece of ticking on his shoulder—he took it out of the shop, and I followed him—as I turned out of the door I saw him placing the ticking against the door of the next house and he was moving gently away from it, as if I had seen him—I went after him, and brought him back, and told another man to bring the piece of ticking—I should not think he had any opportunity of seeing whether I observed him—when he placed it outside he pretended to look into watch
<lb/>maker's shop—I noticed two or three men outside, who appeared to be connected with him—he had got about five yards from the door—it is a private house, and rather a dark place—I should think it would be heavy to carry—there are sixty-five yards of it—it is worth 3
<hi rend="italic">l</hi>.—one of these men came up to me, and had I been a little further I believe he would have struck me—they did nothing to the ticking—the prisoner was carry
<lb/>ing it out as softly as any cat would have walked—it had been it the win
<lb/>dow, four or five feet from the entrance—he had lifted it over a pile of hearth-rugs, and some druggets.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-183" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-183" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-183" type="surname" value="LAKE"/>
<interp inst="t18360104-name-183" type="given" value="HENRY"/>HENRY LAKE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable T</hi> 103.) I was called to the prosecu
<lb/>tor's shop on the afternoon of the 22nd of December—I took charge of the prisoner, and this piece of ticking.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-330-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-330-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-330-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 16.—
<rs id="t18360104-330-punishment-23" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-330-punishment-23" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-330-punishment-23" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-330-18360104 t18360104-330-punishment-23"/>Confined Six Months</rs>.</p> </div1>
<hi rend="largeCaps">NEW COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Tuesday, Jannuary</hi> 5
<hi rend="italic">th,</hi> 1836.</p>
<hi rend="italic">Fifth Jury, before Mr. Common Sergeant.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-331">
<interp inst="t18360104-331" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-331" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-331-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-331-18360104 t18360104-331-offence-1 t18360104-331-verdict-1"/>
<persName id="def1-331-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-331-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-331-18360104" type="age" value="39"/>
<interp inst="def1-331-18360104" type="surname" value="BURDETT"/>
<interp inst="def1-331-18360104" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN BURDETT</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-331-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-331-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-331-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-22" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-331-offence-1 t18360104-cd-22"/>23th of De
<lb/>cember</rs>, 1 basket, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 table-cloth, value 6
<hi rend="italic">s</hi>.; 2 shirts, value 1
<hi rend="italic">l</hi>.; 1 night-gown, value 1
<hi rend="italic">s</hi>.6
<hi rend="italic">d</hi>.; 5 pair of trowsers, value 7
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 shift, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; 2 aprons, value 3
<hi rend="italic">s</hi>.; 3 handkerchief value 5
<hi rend="italic">s</hi>.; 2 habit shirts, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 collar, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 9 pair of stocking, value 9
<hi rend="italic">s</hi>.; and 2 caps, value 1
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18360104-name-185" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-185" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-185" type="surname" value="ROBERTSON"/>
<interp inst="t18360104-name-185" type="given" value="JOHN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-331-offence-1 t18360104-name-185"/>John Robertson</persName>; 2 shirts, value 5
<hi rend="italic">s</hi>.; and 1 night
<lb/>cap, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; the goods of
<persName id="t18360104-name-186" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-186" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-186" type="surname" value="ROBERTSON"/>
<interp inst="t18360104-name-186" type="given" value="CHARLES GILBERT"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-331-offence-1 t18360104-name-186"/>Charles Gillbert Robertson</persName>; 3 shirts, value 5
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-187" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-187" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-187" type="surname" value="ROBERTSON"/>
<interp inst="t18360104-name-187" type="given" value="DOUGLAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-331-offence-1 t18360104-name-187"/>Douglas Robertson</persName>; and 2 shirts, value 2
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-188" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-188" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-188" type="surname" value="ROBERTSON"/>
<interp inst="t18360104-name-188" type="given" value="ALEXANDER"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-331-offence-1 t18360104-name-188"/>Alexander Robertson</persName>, the younger, from the person of
<persName id="t18360104-name-189" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-189" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-189" type="surname" value="ROBERTSON"/>
<interp inst="t18360104-name-189" type="given" value="ALEXANDER"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-331-offence-1 t18360104-name-189"/>Alexander Ro
<lb/>bertson</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-190" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-190" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-190" type="surname" value="ROBERTSON"/>
<interp inst="t18360104-name-190" type="given" value="ALEXANDER"/>ALEXANDER ROBERTSON</persName> </hi>. I received a basket of clothes from my sister on the 25th of December—some of them belong to John Robertson, and some to other person—I was carrying the basket in Gracechurch-street, when the prisoner came up and told me to give them to him, as they were too heavy for me—I was forced to give it him, as it was too heavy for me—he said he would take them for me.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-191" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-191" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-191" type="surname" value="BARNETT"/>
<interp inst="t18360104-name-191" type="given" value="JACOB"/>JACOB BARNETT</persName> </hi>. I was in Gracechurch-street about twelve o'clock on the 25th of December—I saw the prisoner come up to Robertson—I am quite sure he is the man—he took the basket to carry it for him, and went down the street in front of him—when he got to Fenechurch-street he got behind the old man (Robertson)—he went down Lime-street, and the old man went on—I followed the prisoner till I saw a policeman, and gave him in charge.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. I was not near the place—not nearer than the Flower Pot, that day he let me go from Gravechurch-street down Leadenhall-street</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040019"/>
<p>and on to Bishopsgate-church, before he stopped me.
<hi rend="italic">Witness.</hi> Because I did not see a policeman before.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-192" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-192" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-192" type="surname" value="DARLINSON"/>
<interp inst="t18360104-name-192" type="given" value="EDWARD KIRBY"/>EDWARD KIRBY DARLINSON</persName> </hi> (
<hi rend="italic">City police-constable No.</hi> 11.) I took the prisoner, by direction of Barnett, with this basket of linen—I told bird I thought there was something wrong, and asked what he had got—he said, "Dirty linen"—I said, "Consider yourself my prisoner"—he came back with me.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-193" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-193" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-193" type="surname" value="ROBERTSON"/>
<interp inst="t18360104-name-193" type="given" value="MARIA"/>MARIA ROBERTSON</persName> </hi>. Part of this linen is mine, part of it John Robert
<lb/>son's and part Alexander Robertson's—I sent it down to be washed.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. I was going to my employ, and just at the Flower Pot, a man was standing, with this basket on the ground—he said, "I have brought this from Walworth, will you take it, I will give you a shilling"—I took it on my head, and the man was behind me—I told the officer no.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-194" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-194" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-194" type="surname" value="DARLINSON"/>
<interp inst="t18360104-name-194" type="given" value="EDWARD KIRBY"/>EDWARD KIRBY DARLINSON</persName> </hi>. No, he did not; he said the man was allowing him, and I said I saw no man—there was no person near him.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-331-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-331-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-331-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 39.—
<rs id="t18360104-331-punishment-24" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-331-punishment-24" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-331-punishment-24" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-331-18360104 t18360104-331-punishment-24"/>Confined Six Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-332">
<interp inst="t18360104-332" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-332" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-332-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-332-18360104 t18360104-332-offence-1 t18360104-332-verdict-1"/>
<persName id="def1-332-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-332-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-332-18360104" type="age" value="19"/>
<interp inst="def1-332-18360104" type="surname" value="LEPINE"/>
<interp inst="def1-332-18360104" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES LEPINE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-332-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-332-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-332-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-23" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-332-offence-1 t18360104-cd-23"/>5th of De
<lb/>cember</rs>, 1 truck, value 4
<hi rend="italic">l</hi>.; the goods of
<persName id="t18360104-name-196" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-196" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-196" type="surname" value="DAVIDSON"/>
<interp inst="t18360104-name-196" type="given" value="GEORGE HENRY"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-332-offence-1 t18360104-name-196"/>George Henry Davidson</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-197" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-197" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-197" type="surname" value="DAVIDSON"/>
<interp inst="t18360104-name-197" type="given" value="GEORGE HENRY"/>GEORGE HENRY DAVIDSON</persName> </hi>. I live in Tudor-street, and am a printer, I lost a truck on Saturday the 5th of December—this is part of it—it has my name and address on it.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-198" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-198" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-198" type="surname" value="WINDETT"/>
<interp inst="t18360104-name-198" type="given" value="EDWARD"/>EDWARD WINDETT</persName> </hi>. I am warehouse-boy to Mr. Davidson. I met the prisoner in St. Paul's churchyard, wheeling my master's truck, about seven o'clock on the evening it was lost—I asked where be got it from—he said a man told him he should have 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. if he took it home—I told him it was my masters", and took it away—he late me have it—he did not say any thing—he stood still.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. How did I get it again?
<hi rend="italic">Witness.</hi> After taking it from aim, I took it to the Post office, and left it outside the door while I went in, and when I came out again it was gone—I did not see it again.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. I bought it on Friday—nobody took it from me after I bought it—it is no such thing that I gave it up to him.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-199" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-199" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-199" type="surname" value="WINDETT"/>
<interp inst="t18360104-name-199" type="given" value="EDWARD"/>EDWARD WINDETT</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined. Q.</hi> Are you sure he is the person who wheeled it?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes; it was against the trunk-maker's at the corner of Cheapside.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-200" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-200" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-200" type="surname" value="NEASMITH"/>
<interp inst="t18360104-name-200" type="given" value="ELIZABETH"/>ELIZABETH NEASMITH</persName> </hi>. I am the wife of John Neasmith, a boot and shoemaker, and live in Willow-street, Shoreditch. I know the prisoner—my husband worked for his brother—I saw him take the wheels off a truck, on Saturday, the 5th of December, in the evening—this is the part of truck,</p>
<hi rend="italic">Stephen Whithead</hi> (
<hi rend="italic">police-constable G</hi> 207.) I apprehended the prisoner, and got part of the truck—he said he bought it of a man whom he did not know, for 14
<hi rend="italic">s</hi>.—he said he had sold the parts that were absent, for 11
<hi rend="italic">s</hi>.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-332-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-332-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-332-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 19.—
<rs id="t18360104-332-punishment-25" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-332-punishment-25" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-332-punishment-25" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-332-18360104 t18360104-332-punishment-25"/>Confined One Month</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-333">
<interp inst="t18360104-333" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-333" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-333-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-333-18360104 t18360104-333-offence-1 t18360104-333-verdict-1"/>
<persName id="def1-333-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-333-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-333-18360104" type="age" value="20"/>
<interp inst="def1-333-18360104" type="surname" value="YOUNG"/>
<interp inst="def1-333-18360104" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS YOUNG</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-333-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-333-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-333-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-24" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-333-offence-1 t18360104-cd-24"/>21st of De
<lb/>cember</rs>, 6 brushes, value 1
<hi rend="italic">l</hi>. 2
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>., goods of
<persName id="t18360104-name-202" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-202" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-202" type="surname" value="HASSELL"/>
<interp inst="t18360104-name-202" type="given" value="THOMAS BENJAMIN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-333-offence-1 t18360104-name-202"/>Thomas Benjamin Has
<lb/>sell</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-203" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-203" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-203" type="surname" value="HASSELL"/>
<interp inst="t18360104-name-203" type="given" value="THOMAS BENJAMIN"/>THOMAS BENJAMIN HASSELL</persName> </hi>. I live in St. Paul's Church-yard, and and a comb and brush maker. On the 21st of December, at half-past four o'clock the prisoner came, and said he had called for some brushes which were to be there ready for Mr. Wilson, of Tottenham—I inquired, and none.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040020"/>
<p>had been ordered; but from what he subsequently said, I considered that they were to be sent on approbation, as the prices were to be marked on them—I said, "I do not know you, if you will tell me where your cart is, I will send them"—he represented himself as a carrier—I said, "I do not know you, you have brought no order"—he said he was well-known, that he had brought his father's cart round on purpose, and it was then waiting in Newgate-street—I then put up six brushes, worth 1
<hi rend="italic">l</hi>. 2
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>., to go to Mr. Wilson, of Tottenham—I have them to my boy to take to the cart, and see that he was the proper person.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-204" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-204" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-204" type="surname" value="TAYLOR"/>
<interp inst="t18360104-name-204" type="given" value="ROBERT"/>ROBERT TAYLOR</persName> </hi>. I am the shop boy. The prisoner had six brushes for Mr. Willson—I went with them to Clement's-inn, at the corner of the Old Bailey—there was a cart standing with "T. Young, Enfield-carrier" on it—the prisoner took them from my hand, threw them into the cart said it was all right, and I came way.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-205" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-205" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-205" type="surname" value="ATTENBOROUGH"/>
<interp inst="t18360104-name-205" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE ATTENBOROUGH</persName> </hi>. I am a pawnbroker, and live in crown-street Finsbury. On the evening of the 21st of December, I was serving in the shop, and the prisoner brought these brushes in to pledge—I asked what he was—he said, "A hawker"—and seeing them very good brushes, I suspected they were stolen—I said if he was a hawker, why should the brushes have Mr. Hassell's name on them—he then said he was a brush-maker, and had a large connection, and if he could not make enough, he had them of Mr. Hassell—he said his brother was outside with the Walthamstow cart.</p>
<p>(Thomas Young, the prisoner's Father, gave him a good character.)</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-333-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-333-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-333-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 20.—
<rs id="t18360104-333-punishment-26" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-333-punishment-26" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-333-punishment-26" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-333-18360104 t18360104-333-punishment-26"/>Confined One Year</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-334">
<interp inst="t18360104-334" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-334" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-334-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-334-18360104 t18360104-334-offence-1 t18360104-334-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-334-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-334-18360104 t18360104-334-offence-2 t18360104-334-verdict-2"/>
<persName id="def1-334-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-334-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-334-18360104" type="age" value="16"/>
<interp inst="def1-334-18360104" type="surname" value="WALLIS"/>
<interp inst="def1-334-18360104" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES WALLIS</hi> </persName> was indicted for
<rs id="t18360104-334-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-334-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-334-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/>stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-25" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-334-offence-1 t18360104-cd-25"/>17th of De
<lb/>cember</rs> 30 has weight of potatoes, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. the good of
<persName id="t18360104-name-207" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-207" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-207" type="surname" value="WALKER"/>
<interp inst="t18360104-name-207" type="given" value="JOSEPH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-334-offence-1 t18360104-name-207"/>Joseph Walker</persName>, his master; and </rs>
<persName id="def2-334-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def2-334-18360104" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def2-334-18360104" type="age" value="44"/>
<interp inst="def2-334-18360104" type="surname" value="WALLIS"/>
<interp inst="def2-334-18360104" type="given" value="ANN"/>
<hi rend="largeCaps">ANN WALLIS</hi> </persName>
<rs id="t18360104-334-offence-2" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-334-offence-2" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-334-offence-2" type="offenceSubcategory" value="receiving"/>for feloniously receiving the same, well knowing them to have been stolen against the Statute, &c.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-209" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-209" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-209" type="surname" value="WALKER"/>
<interp inst="t18360104-name-209" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL WALKER</persName> </hi> I am the son of Joseph Walker, of Cross-street Islington, a potato-dealer. The prisoner, James Wallis, was his errand-boy—he was charged with stealing potatoes on the 17th of December—he denied it—I went with a constable to his mother's house—I asked her for those potatoes her son had given her—she said "What potatoes?"—the constable came up at the same time, and asked her for them—she went up into her room, and brought them down to us—these are them.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-210" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-210" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-210" type="surname" value="BRADSELL"/>
<interp inst="t18360104-name-210" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD BRADSELL</persName> </hi>. I live in Cross-street Islington, and am a pots
<lb/>to dealer. A little master's shop—he went in and brought out a basket of potatoes. and emptied them into his mother's basket, who was at the corner.</p>
<hi rend="italic">James Wallis</hi>. My mother came down on Thursday night for thirty pounds of potatoes—she was going out to work the following days, and was not going to be paid till she was done—she was coming down then to pay the bill—she did not like to come to Mr. Walker to ask him for any more potatoes she came and asked them to take them, and pay for them out of my wages, on Sunday morning—she came to the door, I weighed them and turned them into her basket—she went home with them—I went in, and meant to put them down but Sarah was washing the slate; she asked me to run over the way and get one penny worth of horehound—before I came back Mr. Bradsell came and said I had stolen a basket of potatoes.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040021"/>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-211" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-211" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-211" type="surname" value="BRADSELL"/>
<interp inst="t18360104-name-211" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD BRADSELL</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> He did not tell me had weighed them—I watched him—I saw him go into the shop, and bring them out—I was watching the female prisoner and my own potatoes.</p>
<hi rend="italic">Ann Wallis Defence.</hi> I desired my son to get them, and put them down on the slate.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-212" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-212" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-212" type="surname" value="WALKER"/>
<interp inst="t18360104-name-212" type="given" value="SARAH"/>SARAH WALKER</persName> </hi>. I allow James Wallis to server in the shop—the baskets contain about 30lbs., but we never sell them without weighing—the female prisoner was in the habit of dealing with us; and lately, we had booked her for three or four weeks—he had served his mother before, but never with 30lbs.—she had five pounds generally, and ten pounds on a Saturday sometimes.</p>
<hi rend="largeCaps">JAMES WALLIS—
<rs id="t18360104-334-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-334-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-334-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 16.—
<rs id="t18360104-334-punishment-27" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-334-punishment-27" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-334-punishment-27" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-334-18360104 t18360104-334-punishment-27"/>Confined Three Months</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">ANN WALLIS—
<rs id="t18360104-334-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-334-verdict-2" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-334-verdict-2" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 44.—
<rs id="t18360104-334-punishment-28" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-334-punishment-28" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-334-punishment-28" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-334-18360104 t18360104-334-punishment-28"/>Confined Six Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-335">
<interp inst="t18360104-335" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-335" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-335-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-335-18360104 t18360104-335-offence-1 t18360104-335-verdict-1"/>
<persName id="def1-335-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-335-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-335-18360104" type="age" value="16"/>
<interp inst="def1-335-18360104" type="surname" value="WALLIS"/>
<interp inst="def1-335-18360104" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES WALLIS</hi> </persName> was again indicted
<rs id="t18360104-335-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-335-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-335-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-26" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-335-offence-1 t18360104-cd-26"/>17th of December</rs>, 1 spoon value 2
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18360104-name-214" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-214" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-214" type="surname" value="FISHER"/>
<interp inst="t18360104-name-214" type="given" value="THOMAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-335-offence-1 t18360104-name-214"/>Thomas Fisher</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-215" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-215" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-215" type="surname" value="CALLAM"/>
<interp inst="t18360104-name-215" type="given" value="BARBARA"/>BARBARA CALLAM</persName> </hi>. I reside with Mr. Thomas Fisher, in Park-street Islington. The prisoner used to bring potatoes to the house—the spoon was missed on Thursday, the 17th of December—I had seen it in the cup
<lb/>board the day before—it was not likely to be thrown into the ashes—I do not know whether the prisoner had any opportunity of stealing it.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-216" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-216" type="surname" value="INGLEDEW"/>
<interp inst="t18360104-name-216" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD INGLEDEW</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable N</hi> 228.) I took the prisoner, and found this spoon in his side coat pocket, on the 17th of December.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence.</hi> I went to Mr. Fisher's with half a cwt. of potatoes—the witness went down before me, and showed me where to put them——I walked up-stairs—she followed, and shut the door—I was coming across the road, with the truck—I had potatoes in another basket—there were some cinder ashes—I saw something shine in them and pick it up—it was this spoon—I came home and showed it to Mrs. Walker; and said, "See, what I have found"—my young mistress came in, and I showed it to her; and she said it would get some of the poor servants into a
<hi rend="italic">scrape</hi>—she rubbed it, and made out the letters; and thought it was Mr. Fishers's—told me take it there the next morning when I went for orders.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-217" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-217" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-217" type="surname" value="WALKER"/>
<interp inst="t18360104-name-217" type="given" value="SARAH"/>SARAH WALKER</persName> </hi>. He showed it to my mother and said he found it—when I came home I saw it, and told him what he has stated.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-218" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-218" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-218" type="surname" value="CALLAM"/>
<interp inst="t18360104-name-218" type="given" value="BARBARA"/>BARBARA CALLAM</persName> </hi>.
<hi rend="italic">re-examined.</hi> We do not throw our ashes out in this place—they are thrown into a dust-hole underneath the pavement.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. I found it across the street, opposite the house.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-335-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-335-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18360104-335-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-336">
<interp inst="t18360104-336" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-336" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-336-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-336-18360104 t18360104-336-offence-1 t18360104-336-verdict-1"/>
<persName id="def1-336-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-336-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-336-18360104" type="age" value="19"/>
<interp inst="def1-336-18360104" type="surname" value="MAYNE"/>
<interp inst="def1-336-18360104" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES MAYNE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-336-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-336-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-336-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-27" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-336-offence-1 t18360104-cd-27"/>30th of December</rs>, 1 morter value 2
<hi rend="italic">s</hi>. 9
<hi rend="italic">d</hi>.; and I pestle, value 1
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18360104-name-220" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-220" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-220" type="surname" value="ANSELL"/>
<interp inst="t18360104-name-220" type="given" value="GEORGE"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-336-offence-1 t18360104-name-220"/>George Ansell</persName> and another.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-221" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-221" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-221" type="surname" value="TOMKINS"/>
<interp inst="t18360104-name-221" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD TOMKINS</persName> </hi>. I am shopman to Messes. George and William Ansell, fixture-dealers Great Queen-street. On the 30th of December, I saw the prisoner put his foot on the threshold of the door reach round take this pestle and mortar—he then ran away—I pursed and saw him throw it down—the policeman took him, an brought him back, with in five minutes—I did not lose sight of him.</p>
<p>Prisoner. When I was up at Bow-street, he said he did not see me throw it down. Witness. Yes, I said I did.</p>
<rs id="t18360104-336-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-336-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-336-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 19.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy by the Prosecuter.</hi> </rs> </p>
<rs id="t18360104-336-punishment-29" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-336-punishment-29" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-336-punishment-29" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-336-18360104 t18360104-336-punishment-29"/>Confined One Month</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-337">
<interp inst="t18360104-337" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-337" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-337-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-337-18360104 t18360104-337-offence-1 t18360104-337-verdict-1"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040022"/>
<persName id="def1-337-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-337-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-337-18360104" type="surname" value="FOOTE"/>
<interp inst="def1-337-18360104" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS FOOTE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-337-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-337-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-337-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-28" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-337-offence-1 t18360104-cd-28"/>25th of De
<lb/>cember</rs>, 1 crown, 3 half-crowns, 9 shillings, and 3 sixpences, the monies of
<persName id="t18360104-name-223" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-223" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-223" type="surname" value="FITZPATRICK"/>
<interp inst="t18360104-name-223" type="given" value="THOMAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-337-offence-1 t18360104-name-223"/>Thomas Fitzpatrick</persName> and another.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-224" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-224" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-224" type="surname" value="FITZPATRICK"/>
<interp inst="t18360104-name-224" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS FITZPATRICK</persName> </hi>. I keep the Jacob's Well public-house, it Charlotte-street, Manchester-square—I have one partner—the prisoner lodged at our house. On the 25th of December, I had in the till in the bar, about 25
<hi rend="italic">s</hi>. in silver, and some halfpence—I was absent for ten minutes, about three o'clock in the morning—just as I left the bar, I shut the till up—I went into the parlour, and left nobody in the bar—I went back again, and found the till half open, and the money gone—I missed it directly—I do not know who had been into the bar—there were seven or eight people in the house, and one or two policemen came in—the prisoner was there—he was searched in my presence—24
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. and some halfpence were found on him—I cannot say that it was my money—when I saw the till safe there was a crown-piece, some half-crowns, shillings, and sixpences in it, and the same was found on him.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Had you counted the money in the till?
<hi rend="italic">A.</hi> No; I had looked at it three or four minutes before I went out, and I left eight or ten men in the parlour—the prisoner was one of them—the prisoner lodged in the house, and was in the habit of using the parlour—my partner was out—I have known the prisoner nine or ten years, he has a good character.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-225" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-225" type="surname" value="ROBINSON"/>
<interp inst="t18360104-name-225" type="given" value="JOHN"/>JOHN ROBINSON</persName> </hi>. I am an Inspector of the D division of the Police. At a quarter before three o'clock on this morning I was standing outside the prosecutor's door—there was a noise inside—Sergeant Harrison was with me—he pointed out a round hole in the door, through which I could see the back parlour—I saw the prosecutor go from the bar into the back parlour, apparently to quiet the people, and I saw the prisoner go into the bar, and immediately I heard some money rattle-whether it was the prisoner rattling it, or any other person in the bar, I cannot say.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-226" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-226" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-226" type="surname" value="HARRISON"/>
<interp inst="t18360104-name-226" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS HARRISON</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-sergeant D</hi> 14.) I was at this house—I went away with the Inspector, and when I came back, a man came out of the door, and called the policeman—the landlord said his till had been rob
<lb/>bed—I went to the parlour—there were seven or eight persons sitting there—he wished them all searched—I searched one, and then I asked if he suspected any person—he said, yes, the prisoner, who was stand
<lb/>ing without his coat, and a person had seen him come from the bar—I asked the prisoner what he had got—he said, 17
<hi rend="italic">s</hi>.—I search him, and found this crown-piece—the prosecutor said "That is a crown-piece which my partner gave change for, and pot into the till"—there was 1
<hi rend="italic">l</hi>. 3
<hi rend="italic">s</hi>. 10 1/4
<hi rend="italic">d</hi>. found on him—he was drunk—the prosecutor said, "This is 5
<hi rend="italic">s</hi>. which you tool out of my till"—and he said, "No, I did not"—the prosecutor's partner then came in and pulled off the coat which the prisoner has got on now, and gave it to him.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> He told you he had but 17
<hi rend="italic">s</hi>. when he came in?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes; I cannot tell whether he had won any money.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>
<hi rend="italic">to</hi>
<hi rend="smallCaps">THOS. FITZPATRICK</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Did you see your partner come into the house?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes; he had taken away the prosecutor's great-coat, which he had left in the bar, and worn it that night, without telling him if it—it would be natural for the prisoner to go to the bar to look for it.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. My hat, gloves, and stick, were there as well,
<hi rend="italic">Witness.</hi> Yes, they were—I gave him his hat and gloves out, his stick is still there—I was on terms of friendship with him.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040023"/>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-227" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-227" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-227" type="surname" value="BRANNAN"/>
<interp inst="t18360104-name-227" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM BRANNAN</persName> </hi>. I am a servant, out of place. I was at this pub
<lb/>lic-house—there was a bustle, and a great noise—I saw Mr. Fitzpartick come from the bar into the room, to make peace there—he stood on the form—I did not see the prisoner go into the bar, but I saw him come out, and when the prosecutor said he was robbed, I said I saw him come out—he did not bring any thing out, that I know of.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> He had not his great-coat on?
<hi rend="italic">A.</hi> No—I was sober.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence.</hi> I went in for my coat and hat—there was a dis
<lb/>turbance in the parlour—finding my coat was not in the bar, I came back and stooped there till he accused me—I said, I was in the bar looking for my coat, hat, and stick, and my coat was not forthcoming—I said I thought I had about 17
<hi rend="italic">s</hi>.—it proved to be more, but I had been drink
<lb/>ing freely with him and his friends—I brakefasted dining, and spent my evenings with him—they admitted me to the bar, and had no cause to sus
<lb/>pect me.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-228" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-228" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-228" type="surname" value="FITZPATRICK"/>
<interp inst="t18360104-name-228" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS FITZPATRICK</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> There was a crown-piece in the till—I cannot swear to this—he did not mention to me that he had left his coat there.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-337-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-337-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18360104-337-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<hi rend="largeCaps">OLD COURT</hi>,
<hi rend="italic">Wednesday, January</hi> 6
<hi rend="italic">th,</hi> 1836.</p>
<hi rend="italic">Third Jury, before Mr. Sergeant Arabin.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-338">
<interp inst="t18360104-338" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-338" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-338-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-338-18360104 t18360104-338-offence-1 t18360104-338-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-338-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-338-18360104 t18360104-338-offence-1 t18360104-338-verdict-1"/>
<persName id="def1-338-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-338-18360104" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-338-18360104" type="surname" value="BELLAMY"/>
<interp inst="def1-338-18360104" type="given" value="MARY"/>
<hi rend="largeCaps">MARY BELLAMY</hi> </persName> and
<persName id="def2-338-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def2-338-18360104" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def2-338-18360104" type="surname" value="KIME"/>
<interp inst="def2-338-18360104" type="given" value="ELIZABETH"/>
<hi rend="largeCaps">ELIZABETH KIME</hi> </persName> were indicted for
<rs id="t18360104-338-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-338-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-338-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/>stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-29" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-338-offence-1 t18360104-cd-29"/>14th December</rs>, 15 glass bottles, value 5
<hi rend="italic">s</hi>.; 3 pints of brandy, value 12
<hi rend="italic">s</hi>.; 3 pints of rum, value 5
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 1/2; pint of gin, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; 9 pints of sherry, value 1
<hi rend="italic">l</hi>.; 6 pints of port, value 12
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 box of floating lights, value 3
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 1/2; lb. of tea, value 6
<hi rend="italic">s</hi>.; 3 lbs. of sugar, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; 11 drinking-glasses, value 5
<hi rend="italic">s</hi>.; 2 yards of lace, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; 4 handkerchiefs, value 18
<hi rend="italic">d</hi>.; 1/2; a yard of calico, value 3
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 jars, value 2
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 1/2; lb. of jam, value 10
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 towel, value 3
<hi rend="italic">d</hi>.; and a 1/2; lb. of coffee, value 8
<hi rend="italic">d</hi>.; the goods of
<persName id="t18360104-name-231" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-231" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-231" type="surname" value="WOODFORD"/>
<interp inst="t18360104-name-231" type="given" value="JOSIAS ROGER"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-338-offence-1 t18360104-name-231"/>Josias Roger Woodford</persName>, their master; to which they both pleaded</rs> </p>
<rs id="t18360104-338-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-338-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-338-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>.
<hi rend="italic">Strongly recommended to mercy by the Prosecutor.</hi> </rs> </p>
<rs id="t18360104-338-punishment-30" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-338-punishment-30" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18360104-338-punishment-30" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-338-18360104 t18360104-338-punishment-30"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-338-18360104 t18360104-338-punishment-30"/>Confined Four Days</rs>.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Baron Gurney.</hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-339">
<interp inst="t18360104-339" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-339" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-339-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-339-18360104 t18360104-339-offence-1 t18360104-339-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-339-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-339-18360104 t18360104-339-offence-1 t18360104-339-verdict-1"/>
<persName id="def1-339-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-339-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-339-18360104" type="surname" value="HARRIS"/>
<interp inst="def1-339-18360104" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS HARRIS</hi> </persName> and
<persName id="def2-339-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def2-339-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-339-18360104" type="surname" value="BALLS"/>
<interp inst="def2-339-18360104" type="given" value="ROBERT"/>
<hi rend="largeCaps">ROBERT BALLS</hi> </persName> were indicted for
<rs id="t18360104-339-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-339-offence-1" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t18360104-339-offence-1" type="offenceSubcategory" value="forgery"/>feloniously making and engraving part of a foreign note of the Austrian Bank.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. ATTORNEY-GENERAL</hi> declined offering any evidence.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-339-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-339-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18360104-339-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="noEvidence"/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Baron Gurney.</hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-340">
<interp inst="t18360104-340" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-340" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-340-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-340-18360104 t18360104-340-offence-1 t18360104-340-verdict-1"/>
<persName id="def1-340-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-340-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-340-18360104" type="age" value="37"/>
<interp inst="def1-340-18360104" type="surname" value="WHEELER"/>
<interp inst="def1-340-18360104" type="given" value="HENRY"/>
<hi rend="largeCaps">HENRY WHEELER</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18360104-340-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-340-offence-1" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t18360104-340-offence-1" type="offenceSubcategory" value="forgery"/>for feloniously, knowingly, and without lawful excuse, having in his possession. 38 pieces of paper, each having thereon, the impression of a false, forged, and counterfeit die, resem
<lb/>bling a die which had been used by, and under the direction of the Com
<lb/>missioners of Stamps and Taxes, denoting a certain stamp-duty charged and imposed by 9 Geo. IV.—19 other
<hi rend="smallCaps">COUNTS</hi>, varying the manner of laying the charge.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. ATTORNEY GENERAL</hi>
<hi rend="italic">with</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>
<hi rend="italic">conducted the</hi> Prosecution.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-235" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-235" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-235" type="surname" value="ELLIS"/>
<interp inst="t18360104-name-235" type="given" value="JAMES"/>JAMES ELLIS</persName> </hi>. I am an officer of the police. On Tuesday, the 15th of December, I went to No. 122, St. John-street, with a warrant—Stowell</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040024"/>
<p>accompanied me, (he belongs to the Stamp Office,) and Mace, a police-officer—there is a private door to the house, with a brass-plate on the door, on which was engraved, "H. Wheeler, Card-manufacturer"—there is a shop door, with "H. Wheeler, Card-manufacturer and Printer" on each side—I went in with my companions, at the shop door—I asked for Mr. Wheeler—I went down stairs into a cellar-kitchen, and there saw the prisoner—I asked him who he was—he said his name was Wheeler—I asked if he was master of the house—he said, "Yes"—I told him I had got a warrant to search his house for a forged ace of spades—I do not ex
<lb/>actly recollect what he said, but he requested I would let him look at the warrant—I read it over to him, with the exception of the name of the in
<lb/>format—he made no particular observation at that time, and I went up stairs—he afterwards said some person had done it (laid the information) out of spite, or something to that effect—I left him and his wife, two sons and daughter, in charge of Mace, and went up stairs with Stowell—we just took a cursory view of the different rooms, and I returned back and found the prisoner in the cellar—I had left him in the kitchen—I told him I must go and search the house, having searched the shop in his presence—I told him I would go up to the top of the house to begin—he said, "You had better begin at the bottom," or something to that effect; but we went to the top—I went first into the attic, which was partly divided into two, but part of the partition was down—in the back part of the attic, I went through a trap-door into the roof part, and there found a quantity of playing-cards, some loose, and some in packages—unfortunately, after taking the prisoner away, all the cards I found got mixed—I handed the cards I found there down to Stowell—the prisoner was present—I then went into the front part of the attic, and found a hole in the ceiling, through which I got into the roof of that part, there being no other way to do so—I there found a quantity of cards—there might be ten or twelve packs—I also found this bag—it is in the same state as I found it—I gave the second parcel of cards to Stowell, and dropped the bag down to him also—I examined it (
<hi rend="italic">opens it</hi>)—I found in it these papers—I believe they are all the same—there are thirty-four sheets with ten impressions of the ace of spades on each sheet—being three hundred and forty impressions—I also found in the bag thirty-eight impressions loose—I tied them up together, and am sure these are the same—they are in a state to put on cards—some of them are pasted on cards—I then sent for a coach, and took the prisoner into custody—I searched the house afterwards, and found a great quantity of cards, and materials for making cards—there were a great many more packs of cards in the bag, consisting of fifty-one cards each—those wanted the ace of spades—they were loose in the bag—I also found this parcel, which con
<lb/>tains ninety-nine aces of spades, some on cards, and some on papers—here are thirty-seven aces of spades without the stamp—they were in the bag—I also found some blank cards, some old spade aces, some stamped, and some not—these were in the bag—I found a great quantity of papers and cards in various parts of the house—in nearly every room—here are the materials for making them, which I found—here is a block for printing, with the knaves and kings and queens, and other materials for card print
<lb/>ing—here are some cards in the process of manufacturer, not finished—alto
<lb/>gether there are one hundred and eighty packs wanting the ace of spades.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-236" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-236" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-236" type="surname" value="STOWELL"/>
<interp inst="t18360104-name-236" type="given" value="JOHN"/>JOHN STOWELL</persName> </hi>. I am an officer of the Stamp Duties. I accompanied Ellis to search the prisoner's house on Tuesday, the 15th of December—I went up stairs with him and Ellis—I heard Ellis read the warrant to him</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040025"/>
<p>before we went up stairs—Ellis searched the loft, and handed down ten or twelve packs of cards to me, some in papers, and some loose—he then went to the front part of the attic, got up a broken place between the plaster, and handed me down more cards, and a bag—I opened it, and found some cards, which I have marked—the bag contained the things now produced—the other cards, which Ellis has produced, were found in the house.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-237" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-237" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-237" type="surname" value="MACE"/>
<interp inst="t18360104-name-237" type="given" value="RICHARD GODWIN"/>RICHARD GODWIN MACE</persName> </hi>. I have heard the two witnesses evidence—they have stated correctly what took place in my presence—I found a plate.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-238" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-238" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-238" type="surname" value="ELLIS"/>
<interp inst="t18360104-name-238" type="given" value="JOHN"/>JOHN ELLIS</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined</hi>. I marked the date on which I went on the back of this card—it was on the 15th—Mr. Harris has seen the aces of spades found in the bag.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-239" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-239" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-239" type="surname" value="HARRIS"/>
<interp inst="t18360104-name-239" type="given" value="JOSEPH"/>JOSEPH HARRIS</persName> </hi>. I am deputy-supervisor of stamps in the stamp department at Somerset House. (
<hi rend="italic">Looking at the thirty-eight impressions of the ace of spades</hi>) these are forged—the circle round the garter is very dif
<lb/>ferent; the genuine one being engine-turned—it is the custom of card manufacturers to send paper to the Stamp Officer for the ace of spades to be stamped—the Commissioners provide a stamp for that purpose—they send plain paper to us in reams—the Commissioners sometimes provide a stamp with the manufacturer's name on it, at his request—there was such a plate provided for a manufacturer named Thomas Creswick—there is a book kept at the Stamp Office with impressions of the plates which are prepared—I have it here—it has impressions of the plates prepared for Creswick—the date is on the impression; "14th of June, 1828"—these aces of spades appear to be a forgery of that plate—the other aces found in the bag are all forgeries of other plates, of other manufacturers.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. CLARKSON</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> In 1828, what was the duty payable on playing-cards?
<hi rend="italic">A.</hi> Up to 1828, it was 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. on the ace of spades, 6
<hi rend="italic">d</hi>. on the wrapper, and 6
<hi rend="italic">d</hi>. on the label.</p>
<hi rend="italic">Q.</hi> The card you call a forgery, appears in no respect a resemblance of Creswick's plate?
<hi rend="italic">A.</hi> It is very bad—it would certainly not deceive any body in the Stamp Office, nor any body else who examined it, I should think—there is a great variation between the lion and unicorn, and the crown; and in the ring encircling the motto—I have reason to believe all the cards produced are forgeries—Creswick is still a card-manufacturer—this old ace of spades is a genuine one—some of these old ones I have not seen before—I am not able to judge whether these are genuine or not, not having seen them before—I believe them to be forged, but I am not positive—this one I am sure is a genuine one—it is a very old ace, which was used previous to my coming into the Office—here is one genuine, and one which I have no knowledge of—the rest are blanks—the one with Creswick on it is genuine—this other pack is also a stamp used before I came into the office, and I cannot speak positively about them—I never saw Thomas Wheeler—there was a person of that name, a licensed card-manufacturer—that was not the prisoner—I do not know whether he is alive or dead—in 1828, when the stamp-duty was altered, the impression of the aces of spades was also altered—I was in the Stamp Office at that time.</p>
<hi rend="italic">Q.</hi> At that time, do you know that the Stamp Office had a great deal of card-paper, with the duties on it, of the time before the alteration took place?
<hi rend="italic">A.</hi> No: I do not know that; nor that they sold it as waste
<lb/>paper—the genuine paper would be in the custody of the warehouse
<lb/>keeper of cards and dies—he has no perquisites, that I am aware of, respecting cards and paper—I have no access to the warehouse, and I do not know whether things are sold or not—there is only one warehouse—Lewis</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040026"/>
<p>Legue is the keeper—I am not quite certain whether he was so before 1828—I do not think that Thomas Wheeler was a licensed manu
<lb/>facturer of cards after 1828, no plate being provided for him, but I cannot be positive.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. ATTORNEY-GENERAL</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Was a new die for the aces provided in 1828, after the passing of the Act of Parliment?
<hi rend="italic">A.</hi> there was—if varied considerably from the old die—this plate for Creswick was according to the new die—those bearing the name of T. Wheeler I have compared with the specimen-book—I did not compare those two which the prisoner; counsel showed me.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-240" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-240" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-240" type="surname" value="PRESSWICK"/>
<interp inst="t18360104-name-240" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES PRESSWICK</persName> </hi>. I am secretary to the Board of Stamps at So
<lb/>merset House. On the delivery of the new plate of the ace of spades, en
<lb/>graved for the Board, I take it to the stamping room, and take an impres
<lb/>sion of it in a book for that purpose—here is the book—in June, 1828, the ace of spades impression was changed—I saw the new impression made in the book, and this is the impression taken at the time—this is an im
<lb/>pression from the genuine plate—I apprehend this plate has been used for Creswick since 1828—these thirty-eight impressions are forged.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> What sort of forgeries should you call them?
<hi rend="italic">A.</hi> They are imitation of the plate, no doubt—they resemble it in some measure—they vary considerably on being compared—any card-maker would perceive the variation.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Not every card-player?
<hi rend="italic">A.</hi> I should apprehend not</p>
<hi rend="smallCaps">MR. CLARKSON</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Can you undertake to say whether these cards have ever been played with?
<hi rend="italic">A.</hi> Some of them certainly not, for they are not pasted, but on paper only—there was a wheeler a licensed card-manufac
<lb/>turer, and I think his initial was T., but I cannot say whether it was Thomas—I do not know whether the prisoner is a licensed card-maker—I do not think there is now any registered card-maker named Wheeler.</p>
<hi rend="italic">Q.</hi> There was an alteration in the duty in 1828; can you tell whether, at that time, there remained a stock in hand of card-paper of the duties then payable?.
<hi rend="italic">A.</hi> Not of the ace of spades, certainly—if any was unconsumed it would be cancelled—they have not been sold for waste-paper.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Is it the custom, in making cards, to paste this paper over the thick card, to finish it?
<hi rend="italic">A.</hi> Certainly.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. CLARKSON</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Can you recollect whether a person named Russell did not buy some thousands of old aces of spades?
<hi rend="italic">A.</hi> I have no know
<lb/>ledge of that—I cannot imagine how such a thing could have occured—I have no knowledge or belief such a thing could be done—the stamps for the ace of spades only vary reference to the name of the card-maker.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> You have a stamp denoting the duty, and if a manufac
<lb/>turer takes a certain quantity of stamps, and wishes his name impressed on them, in addition to the ordinary stamp, you impress his name?.
<hi rend="italic">A.</hi> Plates are provided for every card-maker, with the name—it is the same impres
<lb/>sion, except the name.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-241" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-241" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-241" type="surname" value="GREGORY"/>
<interp inst="t18360104-name-241" type="given" value="EDMUND"/>EDMUND GREGORY</persName> </hi>. I am landlord of the house, No. 122, St. John-street, Smithfield—it is in the country of Middlesex—it is not in London, middle of the year 1833—he has occupied it as my tenant ever since—I do not know who was in possession of it before, as it was empty at the time I came into possession of it—the lease was surrendered to me.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Did you ever see Martin Morillia there?
<hi rend="italic">A.</hi> I</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040027"/>
<p>never heard the name—I do not know Thomas Wheeler—I have only seen the prisoner when I called there for rent.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. I am not guilty.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-242" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-242" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-242" type="surname" value="BRIND"/>
<interp inst="t18360104-name-242" type="given" value="CHARLES BOURNE"/>CHARLES BOURNE BRIND</persName> </hi>. I am a grocer and oilman, and live at No. 28, Old change. I have lately dealt considerably in waste-paper—I had a quantity from Somerset House last July and August, and among it was a ream of foolscap paper, with the stamp of the ace of spades on it—I have not got any of it with me—I believe it was sold with other paper.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Do you recollect what duty was marked on them?
<hi rend="italic">A.</hi> No: I did not take notice.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. CLARKSON</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Were they such as these (
<hi rend="italic">Part of the 38?</hi>)
<hi rend="italic">A.</hi> Yes.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> You cannot tell what was the duty—what do you mean by their being such as those?
<hi rend="italic">A.</hi> It was the ace of spades.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. ATTORNEY-GENERAL</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Look at this, should you take that for a stamp of the ace of spades?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes—I bought the paper myself at Somer
<lb/>set House—I think I bought about eight ton of paper—it was advertised as waste paper—I should think the ream of aces of spades would weight fif
<lb/>teen or sixteen lbs—there was newspapers, and waste paper of different descriptions in the eight ton—I cannot tell whether there was any name on the aces of spades—they were sold to a great many parties—I think one Elliot bought 4 cwt. of the paper in September, and he had them.</p>
<p>(Alfred Knight, a stationer, if Basing-lane; and Thomas Wilson, a sta
<lb/>tioner, of Cheapside, gave the prisoner a good character.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-340-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-340-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-340-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 37.—
<rs id="t18360104-340-punishment-31" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-340-punishment-31" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-340-18360104 t18360104-340-punishment-31"/>Transported for Life</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-341">
<interp inst="t18360104-341" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-341" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-341-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-341-18360104 t18360104-341-offence-1 t18360104-341-verdict-1"/>
<persName id="def1-341-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-341-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-341-18360104" type="surname" value="LUFF"/>
<interp inst="def1-341-18360104" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES LUFF</hi> </persName>
<rs id="t18360104-341-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-341-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-341-offence-1" type="offenceSubcategory" value="mail"/>was indicated for stealing, on the
<rs id="t18360104-cd-30" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-341-offence-1 t18360104-cd-30"/>24th of Decem
<lb/>ber</rs>, from and out of the
<persName id="t18360104-name-244" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-244" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-341-offence-1 t18360104-name-244"/>Post Office of Great Britain</persName>, a certain letter—3 other
<hi rend="smallCaps">COUNTS</hi>, varying the manner of the charge—5th
<hi rend="smallCaps">COUNTS</hi>, for stealing sovereign, the monies of
<persName id="t18360104-name-245" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-245" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18360104-name-245" type="surname" value="HAVERHAM"/>
<interp inst="t18360104-name-245" type="given" value="SARAH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-341-offence-1 t18360104-name-245"/>Sarah Haverham</persName>—6th
<hi rend="smallCaps">COUNTS</hi>, for stealing a sovereign, the monies of
<persName id="t18360104-name-246" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-246" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-246" type="surname" value="BRISTOW"/>
<interp inst="t18360104-name-246" type="given" value="JAMES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-341-offence-1 t18360104-name-246"/>James Bristow</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. ATTORNEY-GENERAL</hi> declined offering any evidence on the four first Counts. the prisoner having to the three last Counts pleaded</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18360104-341-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18360104-341-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18360104-341-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedPartGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>.—
<rs id="t18360104-341-punishment-32" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18360104-341-punishment-32" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-341-18360104 t18360104-341-punishment-32"/>Transported for Seven Years</rs>.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Justice Coleridge.</hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18360104-342">
<interp inst="t18360104-342" type="uri" value="sessionsPapers/18360104"/>
<interp inst="t18360104-342" type="date" value="18360104"/>
<join result="criminalCharge" id="t18360104-342-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-342-18360104 t18360104-342-offence-1 t18360104-342-verdict-1"/>
<persName id="def1-342-18360104" type="defendantName">
<interp inst="def1-342-18360104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-342-18360104" type="age" value="46"/>
<interp inst="def1-342-18360104" type="surname" value="WADE"/>
<interp inst="def1-342-18360104" type="given" value="JOSEPH"/>
<hi rend="largeCaps">JOSEPH WADE</hi> </persName>
<rs id="t18360104-342-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18360104-342-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18360104-342-offence-1" type="offenceSubcategory" value="burglary"/>was indicated for burglariously breaking and entering the dwelling-house of
<persName id="t18360104-name-248" type="victimName">
<interp inst="t18360104-name-248" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-248" type="surname" value="MAYS"/>
<interp inst="t18360104-name-248" type="given" value="CHARLES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18360104-342-offence-1 t18360104-name-248"/>Charles Mays</persName>, about the hour of three in the night of
<rs id="t18360104-cd-31" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18360104-342-offence-1 t18360104-cd-31"/>28th of December</rs>, at
<placeName id="t18360104-geo-3">
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t18360104-342-offence-1 t18360104-geo-3"/>St. John, at Hackney</placeName>, with intent to steal, and feloniously and burglariously stealing therein 1 dead turkey, value 10
<hi rend="italic">s</hi>.; 241bs. of raisins, value 12
<hi rend="italic">s</hi>.; 4lbs. of cake, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; and 1 bag value 8
<hi rend="italic">d</hi>.; his property.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-249" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-249" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-249" type="surname" value="MAYS"/>
<interp inst="t18360104-name-249" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES MAYS</persName> </hi>. I am a grocer and cheesmonger, and live in Well-street, in the parish of St. John, at Hackney. On Monday, the 28th of December, I went to bed about half-past ten o'clock—I was the last person up—I fastened all doors, and the windows also—I got up the next morning, about half-past seven o'clock, or a little later—it was then hardly light—I have two warehouses under the same roof as the dwelling-house—there are three doors from the warehouse to the garden—there is one door into the shop, and from the shop you go into the dwelling-house—all the three doors were fastened when I went to bed—I</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183601040028"/>
<p>left in the back warehouse that night, a turkey, a box of raisins, and 4lbs. of plum-cake—as soon as I opened the middle door in the morning, directly I was up, I missed them—the three doors were all safe—no door was meddled with at all—I found a little recess open which let the stream out from a copper which I had there—it was a little door, which had been fastened the night before, about nine inches wide, and fourteen inches long—the articles were several feet from the recess—the prisoner lives a little way from me—he came in for 1
<hi rend="italic">d</hi>. worth of tobacco, about half-past nine o'clock the night before—he had been a customer of mine for two or three years—I made my loss known to the police, and saw the turkey at Mr. Thornhill's, who lives very near me, at about eleven o'clock on the 29th of December—I knew it was mine, by the tie of the string—I had tied it up myself—it had come a good way out of the country—I weighed it before I lost it, and weighed 12lbs.—it weighed the same when I found it—examined the crop, and it was full, and so was the crop of the one I lost.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-250" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-250" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-250" type="surname" value="THORNHILL"/>
<interp inst="t18360104-name-250" type="given" value="GEORGE ALEXANDER"/>GEORGE ALEXANDER THORNHILL</persName> </hi>. I live at Hackney. I have known the prisoner three or four years—I saw him on the 29th of December, be
<lb/>tween eleven and twelve o'clock, in Mr. Bradshaw's field, leading from Retreat-place to Mead's-place, Hackney—he had a turkey with him—he offered it to me for sale in the field, and said he had it from the country—I said if he would come home with me I would try if I could buy it of him—he did so, and showed it me at home—he asked 5
<hi rend="italic">s</hi>. for it—I said I would give him 4
<hi rend="italic">s</hi>., and let him off 6
<hi rend="italic">d</hi>. which he owned me—I paid him the money, and soon afterwards he said he had some raisins to dispose of—I told him I did not do business in that way, and he left my house—I then went to my neighbours, and found the robbery out—I went to the prosecutor, and he saw the turkey while I was absent.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-251" type="witnessName">
<interp inst="t18360104-name-251" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18360104-name-251" type="surname" value="MAYS"/>
<interp inst="t18360104-name-251" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES MAYS</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined</hi>. The recess goes out into my back gar
<lb/>den—I went into the garden, after finding it open, and saw the piece of the door lying down—I could not observe any foot-marks in the garden, for it is nearly all brick—nor in my warehouse, as it is strewed with straw—I cannot tell whether the hole is large enough for the prisoner to get through—a person could not have reached them for the outside—besides, a box was removed off a basket—the prisoner had never been in the warehouse, to my knowledge.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18360104-name-252" type